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Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

Perspective mari de viitorOamenii muncii Sin regiunea Argeș au trăit de curînd clipe de mare bucurie, sărbătorind colectivizarea completă a agriculturii regiunii. In prezent, în regiunea noastră există 413 gospodării agricole colective în care s-au unit 218.602 familii cu o suprafață de 495.764 ha teren agricol.Avînd sprijinul partidului și guvernului, folosind cu chibzuință creditele acordate de stat (numai cele din 1961 au însumat peste 42 milioane Iei), lucrînd pămîntul in comun cu miiloace mecanizate și aplicînd re- gj^K agrotehnice înaintate, gospo- dMe colective din regiunea noastră au obținut de la an la an producții tot mai bogate de cereale și plante tehnice, au dezvoltat sectoarele zootehnic, legumicol, viti-pomi- col, au ridicat numeroase construcții, 
ru obținut venituri din ce în ce mai mari.în 1961 gospodăriile colective au realizat în medie cu 400 kg grîu și cu 550 kg porumb boabe la ha mai mult decit întovărășirile agricole. Gospodăria agricolă colectivă din Stoicănești, raionul Drăgănești-Olt, în 1961 a obținut o producție de 3.170 kg porumb boabe la ha; gospodăriile colective din Vlădești, Malul cu Flori, Boteni și altele au realizat cîte 15.000—20.000 kg cartofi Ia ha. Traducîndu-se în viață Directivele Congresului al III-lea al partidului, peste 26.000 ha cu terenuri degradate și erodate din regiunea noastră au fost puse în valoare în ultimii 2—3 ani, prin plantații în masiv și în terase cu pomi fructiferi și viță de vie.Acordînd o atenție sporită dezvoltării sectorului zootehnic, gospodăriile colective au construit numai anul trecut 374 grajduri, 125 saivane, 133 de maternități și îngrășă- torii de porci. încărcătura la suta de hectare a ajuns în 1961 la 40,9 bovine, din care 19,4 vaci cu lapte, numărul animalelor proprietate obștească . crescînd față de 1960 cu 19.541 bovine, cu 23.132 ovine și cu 13.752 porcine.Ca urmare a creșterii veniturilor bănești ale gospodăriilor colective, a crescut valoarea zilei-muncă și nivelul de trai al colectiviștilor. In anii 1959—1960 colectiviștii din satele regiunii noastre au construit între altele peste 16.500 case noi. In 1961 colectiviștii și-au cumpărat garnituri de mobilă în valoare de aproape 7 milioane lei. S-au ridicat totodată în comunele regiunii 131 de școli cu 467 săli de clasă, 380 de sate au fost electrificate.încheierea colectivizării agriculturii în regiunea noastră deschide mari posibilități de dezvoltare a producției agricole, vegetale și animale. Gospodăriile noastre colective din zona de cimpie, vor fi îndrumate să extindă cultura cerealelor, să folosească experiența fruntașilor recoltelor bogate din această zonă pentru a obține recolte de grîu și porumb la fel de bune cu cele realizate în ultimii ani în gospodării

GHEORGHE PETRESCU (secretar al Comitetului regional Argeș al P.M.R.
colective ca cele din Stoicănești, Mogoșani, Curti- șoara sau Ștefă- nești. Avîndu-se în vedere că în regiunea Argeș sînt încă suprafețe importante de terenuri podzolice care dau recolte mici la hectar, au fost luate măsuri pentru fertilizarea acestor soluri prin aplicarea de amendamente în cantități sporite. In cursul acestui an va intra in funcțiune o întreprindere de măcinat piatră de var la Cîmpulung Muscel care va putea să asigure pe deplin nevoile regiunii în această privință.O atenție deosebită se va da in gospodăriile agricole colective irigării culturilor. In viitorii ani numai în cimpia Boianului, de exemplu, se vor executa lucrări de irigații pe 30.000 de ha spre a se folosi apa Oltului. Pentru a se obține recolte bogate și în zonele lipsite de surse permanente de apă, gospodăriile colective vor fi îndrumate să construiască baraje pentru formarea de lacuri în depresiunile existente. Membrii gospodăriei a- gricole colective din Scornicești, de exemplu, au creat un lac de 300.000 m.c. de apă cu ajutorul căruia vor iriga 100 de ha cultivate cu diferite plante, vor crește peste 3.000 de gîște și în același timp vor putea obține pește în cantități importante. Și la gospodăriile agricole colective din Ipotești, Coteana și alte comune a fost extinsă această inițiativă.în mare măsură va fi dezvoltat începind din acest an sectorul zootehnic al gospodăriilor colective. Traducînd în viață îndrumările Consfătuirii pe țară a țăranilor co- > lectiviști, folosind cu chibzuință s creditele primite din partea statului și fondurile proprii, gospodăriile colective vor pune un accent deosebit pe creșterea vacilor de lapte, a porcilor puși la îngrășat și a păsărilor. In acest scop, va fi folosită pe scară largă experiența gospodăriilor colective din Călinești, Coteana, Izvorul, Pe- trești și altele din raioanele Slatina, Drăgănești, Costești și Găești, unde, acordîndu-se atenția cuvenită bazei furajere, s-au cultivat sute de ha cu plante de nutreț.Pentru a crește un număr cit mai mare de păsări gospodăriile agricole colective din regiune vor fi sprijinite să aplice experiența unităților agricole socialiste care, așa cum a reieșit din lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, au obținut succese remarcabile în sectorul avicol. De pe acum capacitatea de incubație a stațiunilor din regiunea Argeș a fost dublată iar primele mii de pui au și fost trimise în gospodăriile colective.In regiunea noastră există condiții din cele mai bune pentru extinderea pomiculturii și viticulturii. Sarcina trasată regiunii de a extinde plantațiile de pomi de la 38.000 de ha, cit erau Ia începutul anului 1960, la 70.000 de hectare in

ruiusuiu iimpui pneimc, mecanizatorii ae ia u.A.s. retești. regiunea București, au început însămințatul culturilor prevăzute pentru epoca I, așa cum se vede in fotografie Foto : S. NORU
Buletinul muncilor agricole

(Continuare în pag. a 3-a)

LA ÎNGRIJIREA POMILOR
e cîteva zile, colectiviștii de lagospodăria agricolă colectivă „Valea Sebeșului din Caransebeș, au început îngrijirea pomilor fructiferi, în vederea desfășurării în bune condiții a acestei lucrări, consiliul de conducere al gospodăriei a format o echipă dc oameni pricepuți în ale pomiculturii. în prima zi de lucru colectiviștii au curățit peste 340 de

pomi fructiferi, urmînd ca în cîteva zile lucrarea să fie terminată.Din rîndul celor care s-au evidențiat în executarea primelor lucrări în pomicultură amintim pe colectiviștii Nicolae Cornea, Filip Cornea, Lazăr Răduța și alții.N. PÎRVU corespondent

Întreținerea arăturilor de toamnă. în regiunile Dobrogea și București s-au executat lucrări de întreținere a arăturilor pe 121.500 ha din totalul de 125.300 ha realizat in întreaga țară. în regiunile Maramureș, Cluj, Crișana, Mureș-Autonomă Maghiară unde sînt condiții favorabile, este necesar să fie intensificată această lucrare.
Transportul îngrășămintelor. De la 1 ianuarie pînă în prezent, în întreaga țară au fost transportate îngrășăminte naturale în proporție de 48 la sută din sarcina prevăzută pentru campania de primăvară. în vreme ce în ultima săptămină în regiunea Cluj s-au transportat de pildă 178.000 de tone gunoi de grajd, iar in regiunea Argeș 130.000 de tone, — în regiunea Ploiești s-au transportat numai 8.500 tone, în regiunea Banat numai 37.000 tone, iar în regiunea Oltenia 54.000 de tone.La griul de toamnă, au fost aplicate suplimentar îngrășăminte chimice pe 114.474 ha, iar pe 2.644 de ha s-a aplicat mraniță.
Asigurarea semințelor și însămin- 

țările de primăvară. Pe baza repartițiilor făcute regiunilor, este necesar ca de îndată să se treacă la efectuarea schimbului de semințe din fondul statului, astfel incit in cel 
mai scurt timp unitățile beneficiare 
sd-și asigure semințele de care au 
nevoie pentru efectuarea însămînță- 
rilor.Pînă acum cîteva zile, în întreaga țară au fost executate însămințări de primăvară (mazăre, ovăz, plante

furajere, legume) pe 39.984 de hectare, din care 22.492 ha în regiunea Dobrogea și 14.525 în regiunea București.
Stropitul pomilor a fost efectuat în proporție de 36 la sută din planul anual, cele mai bune rezultate obținîndu-se în regiunile Dobrogea, Iași, Ploiești, Bacău și Mureș-Autonomă Maghiară. Este necesar ca și în regiunile Brașov, Suceava, Argeș, Maramureș și Oltenia lucrarea respectivă să fie mult grăbită.
Plantarea pomilor. în primăvara acestui an trebuie plantați peste 8 milioane de pomi. în vederea îndeplinirii acestei sarcini în bune condiții, se impune ca organele a- gricole să ia măsuri pentru asigurarea tuturor unităților planificate cu pomii ce urmează a fi plantați în scopul folosirii materialului să- ditor existent, trebuie luate totodată măsuri pentru efectuarea de plantări de pomi în curți, grădini și de-a lungul șoselelor.
Lucrări in legumicultură. Construirea de răsadnițe noi a fost realizată pînă în prezent, în proporție de 76 la sută. în regiunile din sudul și vestul țării se impune ca să fie terminată neapărat construirea răsadnițelor, deoarece începe epoca optimă de repicare a legumelor timpurii, însămințatul și repicatul în răsadnițe s-au realizat în proporție de 29 la sută. în regiunile din sudul și vestul țării, trebuie intensificate însămințatul și repicatul roșiilor, ardeilor și vinetelor timpurii.

Mecanizatorii în campanie

In zilele de 9 și 10 martie a. c. 
a avut loc ședința Biroului Politic 
al C.C. al P.M.R.

In legătură cu apropiata încheiere a co
lectivizării agriculturii, Biroul Politic a 
hotărît să convoace în prima decadă a 
lunii aprilie Plenara C.C. al P.M.R.

Plenara va face bilanțul colectivizării ă-> 
griculturii și va examina măsurile privind 
reorganizarea conducerii agriculturii co
respunzător cu cerințele noii etape de 
dezvoltare a acesteia, precum și măsurile 
de asigurare a agriculturii socialiste cu 
cadre de specialiști.

in regiunile Oltenia 

și Mureș-Autonomă Maghiară 
s-a încheiat colectivizarea agriculturii

Comitetului Central
al Partidului Muncitoresc Romîn 

Tovarășului Gheorghe Gheorghiu-DejComitetul regional de partid și Sfatul popular regional Oltenia raportează cu bucurre conducerii partidului că in regiunea noastră s a încheiat cu succes colectivizarea agriculturiiUn număr de 338.291 familii de țărani s-au unit în 615 gospodării agricole colective care dețin 940.150 hectareîndeplinirea cu succes a sarcinii trasate de Congre- sul al m-lea «I partidului cu privire la colectivizarea agriculturii este rodul muncii politice și organizatorice desfășurate de organele *1 organizațiile de partid și de sfaturile populare In rindul maselor țărănimii, care a urmat cu încredere Îndemnul partidului și a pășit pe calea gospodăriei colective, calea vieții noi, îmbelșugate și fericiteDocumentele Plenarei CC al P MR din lunie-iulie 1961 și ale Consfătuirii pe tară a țăranilor colectiviști au avut un puternic ecou in regiunea noastră.Țărănimea s-a convins pe baza faptelor de superioritatea gospodăriei colective. Producțiile realizate de colectiviști In anul 1961 au depășit pe cele obținute de Întovărășit! cu peste 400 kg grîu și mai bine de 600 kg porumb la ha. Gospodăriile colective din Piscu Nou, Afumați. Piscu Vechi. Măceșu de Sus și altele au obținut de pe Întreaga suprafață cultivată cu porumb o producție medie de peste 3.000 kg la hectar, iar gospodăria colectivă din Seaca de Ctmp a realizat de pe Întreaga suprafață mai mult de 5.000 kg porumb boabe la hectar.S-a dezvoltat mult sectorul zootehnic. Numărul animalelor proprietate obștească a crescut in anul 1961, fată de 1960, cu IM la sută la bovine, din care vaci cu 196,5 la sută, la porcine cu 263 la sută și la ovine cu 130 la sutăDatorită sporirii producției vegetale și animale un număr de 153 gospodării agricole colective au devenit milionare și multimilionare. Fondul de bază al gospodăriilor agricole colective a crescut de la 203 milioane lei In 1960 la peste 310 milioane lei in 1961. Ca urmare a acestor realizări valoarea zilei-muncă a sporit permanent, ajungind tn multe gospodării colective la 30—10 lei.Un rol din cele mai importante în dezvoltarea gospodăriilor colective I a avut sprijinul permanent acordat de statul nostru, prin cele 18 stațiuni de mașini și tractoare, prin creditele pe termen lung (numai în anul 1961 s-au acordat credite tn sumă de peste 88.365.000 lei), prin cadre de specialiști, semințe selecționate, Îngrășăminte etc.în numele comuniștilor și al tuturor oamenilor muncii din regiune, comitetul regional de partid și sfatul popular regional mulțumesc din inimă Comitetului Central pentru ajutorul prețios, multilateral acordat în munca pentru colectivizarea agriculturii, pentru măsurile luate în vederea dezvoltării economice a regiunii noastre care, din Înapoiată și săracă cum era în trecut, se transformă într-o regiune cu o industrie și agricultură înfloritoare.încheierea colectivizării deschide mari perspective pentru dezvoltarea agriculturii regiunii, pentru creș-
COMITETUL REGIONAL OLTENIA 

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMlN

SFATUL POPULAR AL REGIUNII OLTENIA

(Continuare în pag. a 4-a)

La gospodăria colectivă din Mihăilești, raionul Drăgănești-Vlașca, se fac ultimele pregătiri pentru muncile agricole de primăvară. în fotografie : agronomul gospodăriei, Dumitru Giuguleanu, verifică calitatea porumbului oprit pentru sămință

Profitînd de timpul frumos din ultimele zile mecanizatorii de la S.M.T. Jegălia, regiunea București, au început muncile de primăvară.La gospodăria colectivă din comuna Șocariciu, bunăoară, au fost arate 36 de ha, tot atîtea discuite, s-au grăpat 140 de ha, iar alte 40 de ha au fost însămințate. Un volum mare de lucrări mecanizate s-au executat și pe ogoarele gospodăriilor colective din comunele Pietroiu și Oltina.în total pe stațiune au fost executate lucrări de discuit pe 545 ha, de arat pe 304, grăpat — 1476 ha, desțelenit pe 42 ha, iar semănat — 545 ha.— Primii fruntași, spunea de cu- rind dispecerul stațiunii, tov. Gri- gore Ivanciu, sînt tractoriștii Ion Ră

dăcină, Nicolae Călin și Apostol Ivanciu.
★Și mecanizatorii de la S.M.T. Ha- gieni, raionul Fetești, au început lucrările de primăvară. Primii care au intrat în brazdă sînt tractoriștii din brigada I a lui Vasile Mărăcine, care-și desfășoară activitatea de mulți ani în gospodăria colectivă din comuna Sudiți. Aci, vrednicii mecanizatori au executat arături pe 20 ha, iar lucrări de pregătire a terenului în vederea semănatului (discuit și grăpat) pe 172 de ha. în total pe stațiune s-au efectuat lucrări într-un volum de 1289 hantri din cei 24.132 hantri planificați.L. ION

Pentru o recoltă bogatăîn vederea ridicării producției la hectar, oamenii muncii de pe ogoarele raionului Lipova, regiunea Banat, acordă o deosebită importanță fertilizării solului. Astfel, pe terenurile gospodăriilor colective din raion au fost transportate în cîmp pînă zilele trecute peste 18.000 tone gunoi de grajd. Gos

podăria colectivă din Fibiș, de pildă, a transportat 1.600 tone, gospodăria colectivă din Lipova 1.200 tone, cea din Radna 1.100 tone, gospodăriile colective din Chelmac și Ususău cîte 1.000 tone, gospodăria colectivă din Cuvin 800 tone etc.Unele gospodării colective au administrat

în acest anîn ultimele zile și cantități importante de îngrășăminte minerale. Colectiviștii din Chelmac, bunăoară, au administrat îngrășăminte minerale pe o suprafață de 70 de ha de grîu, iar cei din Neudorf pe o suprafață de 50 ha.
FRANCISC WILD corespondent

Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn 

Tovarășului Gheorghe Gheorghiu-DejComitetul regional de partid și Comitetul executiv al Sfatului popular al regiunii Mureș-Autonomă Maghiară raportează Comitetului Central că sarcina trasată de Congresul al III-lea al partidului cu privire la colectivizarea agriculturii a fost îndeplinită cu succes în regiunea noastră.Un număr de 126.871 familii de țărani muncitori ro- mini, maghiari, germani și-au unit cele 395.301 ha de pămînt în 506 gospodării colective.încheierea colectivizării agriculturii în regiunea noas. tră demonstrează încrederea țărănimii muncitoare in politica Partidului Muncitoresc Romîn, hotărîrea ei nestrămutată de a lupta umăr la umăr cu clasa muncitoare pentru desăvîrșirea construcției socialiste în scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă.Un rol important în atragerea țăranilor întovărășiți și cu gospodării individuale pe calea gospodăriei colective l-au avut rezultatele obținute de gospodăriile agricole colective fruntașe. Față de țăranii cu gospodărie individuală, gospodăriile colective au obținut in anul 1961 o producție medie la hectar mal mare cu 300 kg la grîu, 410 kg la secară, 570 kg Ia orz etc.; 66 gospodării colective au obținut peste 1.800 kg grtu Ia ha, 19 gospodării colective peste 3.000 kg porumb boabe Ia ha, 25 gospodării peste 18.000 kg cartofi la ha, iar 30 de gospodării, care s-au specializat tn cultivarea sfeclei de zahăr, au realizat producții medii de peste 25.000 kg sfeclă de zahăr la ha.Succese de seamă s-au obținut și în dezvoltarea creșterii animalelor — ramură pentru care tn regiunea noastră există condiții deosebit de favorabile. Numai în anul 1961 gospodăriile colective și-au sporit numărul de animale, proprietate obștească, cu 21.060 bovine, din care 4.166 vaci, numărul porcinelor cu 18.883, iar al ovinelor cu 19.703. Colectiviștii au ridicat numeroase construcții gospodărești în anul trecut ei au construit 179 grajduri, 75 maternități și tngrășătorii pentru porci, 43 saivane, 41 magazii și alte 157 construcții.Dezvoltarea gospodăriilor colective este dovedită și de creșterea fondului de bază- în cursul anului 1961 valoarea fondului lor de bază a crescut cu peste 50.000.000 lei, realizindu-se în medie pe regiune la 100 de hectare teren un fond de bază în valoare de 102000 Iei.Sporesc continuu veniturile colectiviștilor. Valoarea zilei-muncă la G.A.C. Mttrești a fost tn anul 1961 de peste 32 lei, din care 16,30 lei în numerar, la G.A.C. Sîntimbru 37,30 lei, din care 17,50 lei în numerar etc.An de an se schimbă înfățișarea satelor noastre. Din veniturile realizate colectiviștii și-au construit peste 5.100 case noi și 2.700 alte construcții, și-au cumpărat mii de garnituri de mobilă modernă.în munca pentru dezvoltarea și întărirea gospodăriilor colective am simțit din plin și în permanență sprijinul Comitetului Centra) al paitidului nostru și al guvernului. Anul trecut, de pildă, statul a acordat gospodăriilor colective credite în sumă de 42.671.000 lei din
COMITETUL REGIONAL 

MUREȘ-AUTONOMA MAGHIARA
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

SFATUL POPULAR AL REGIUNII 
MUREȘ-AUTONOMA MAGHIARA

(Continuare în pag. a 4-a)NOI RAIOANE COLECTIVIZATE
Rupea și Sf. Gheorghe — regiunea Brașovîn urma constituirii gospodăriilor colective din Crihalma, Bogata-Ol- teană, Fîntîna și Meteiaș, in raionul Rupea s-a încheiat colectivizarea a- griculturii. în cele 40 de gospodării colective sînt unite acum 9.263 familii de țărani romîni, germani, maghiari, care muncesc înfrățite o suprafață de peste 37.000 ha. teren.Realizările gospodăriilor colective din Cața, Jibert, Criț și din alte sate au exercitat o puternică influență asupra țăranilor întovărășiți și cu gospodărie individuală.în raionul Rupea, 6 gospodării colective au obținut producții de peste 2.000 kg. grîu la ha., iar majoritatea gospodăriilor au realizat cu 6.000 kg.

sfeclă de zahăr la ha. mai mult de- cît țăranii întovărășiți. Față de 1960, anul trecut numărul de bovine aproape s-a dublat.Organele și organizațiile de partid, precum și lucrătorii sfatului popular raional sprijină acum tinerele gospodării colective în organizarea muncit
★Colectivizarea agriculturii s-a încheiat și în raionul Sf. Gheorghe. în cele 65 gospodării colective s-au unit 21.278 familii cu peste 70.000 ha.în convingerea țăranilor întovărășiți și cu gospodărie individuală de a păși pe drumul unei vieți îmbelșugate un rol important l-au avut

succesele gospodăriilor colective Arcuș, Bod, Feldioara, Ozun și altele.Dezvoltînd cele mai rentabile ramuri de producție și mai ales creșterea animalelor, gospodăriile colective au ajuns să aibă anul trecut un fond de bază de aproape 100.000.000 lei. în multe gospodării valoarea zilei-muncă s-a ridicat la 35—40 lei. Cu banii primiți, colectiviștii și-au construit peste 2.000 case noi. Valoarea garniturilor de mobilă, a aparatelor de radio și televizoarelor, a bicicletelor și motocicletelor, a mașinilor de spălat rufe, a aspiratoarelor
(Continuare în pag. a 4-a)

Consiliul de conducere al gospodăriei colective din comuna Pribilești, raionul Șomcuța Mare, în prima sa ședință de lucru. La ordinea de zi: organizarea muncii pentru începerea campaniei de primăvarăFoto : AGERPRES
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LA DISPENSARUL

Doctorița Maria Nicoiau ține o conferința. Deoarece subiectul privește îngrijirea celor mici, au foct invitate la dispensarul comunal din Comănești. regiunea Suceava, numai cele mai tinere mame. Desigur, vor avea multe lucruri noi și folositoare de învățat
TRAI BUNAceste două vorbe le auzi spuse in ziieie tot pasul. Omul muncii fie el din mediul urbe: atunci cind deschide o discuție, iadMeeun* anume ar vorbi, nu poate să na pomeeoasc: traiul bun care sălășluiește in casa lui. Asea le-am auzit nu de mult și de ia Beghiaa Binder. Dd e Reghina Binder ? E mulg eroare-Îngrijitoare ie va gospodăria agricolă de stat Sibiu. E cAeASosM ce T Binder. îngrijitor de animale e și dixs — ș. tot la unitate. Sînt tineri. Beghlna dacă are Toma ceva mai mult Au și doi copii — ani și o fetiță de 5 ani. Am îndoi dotok altul știu poezii. Le-au învățat la cămmai podăriei. Am întrebat-o pe Reghina Aa ce bun pe care-1 duce iamffia sa. .Vede® îmi spuse dînsa, eu și cu Tone i'vt— h male. In această gospodărie lucr&s de în toți acești ani ne am bucurat de o via'b nește, așa cum de altfel o duce fiecare țara noastră. Cum să nu 5e csa ciad de lună este bun 1 Iată, in ultimele h de pildă, salariul meu Inaar a-a !c-r lei. Tot așa și al lui Toma. Iz luni cind am ciștigat și peste 1 țeles, atunci cind am depășit vacile pe care le am în primire".— Dar cit lapte ai reușii ■* aalgt pe Xajată ?— în medie peste 3-500 de Bkl laaproape 2 vagoane și junsăriri» de Anul acesta insă m-am aagaiat *ă realizările obținute in ÎMI. Cu Reerne BUw de lapte peste plan de la vacile de pe cere le îxgr/ee:îmi sporește și ciștigul mec. Daz nrsaș vă rog să mă iertați, mă strigă Toana. Mergea arcs: ci s-așit ziua de muncă. îmi pare râa ca mosoccleea pe care am cumpărat-o acum 2—3 hai ia wmA am ase și Mag că v-am ti luat și pe dvs. piaă la coatru nă ue visBaS casa, să vedeți cit de banc și U J sal slu'd ae este viața.Mi-a părut și mie rău că e-am puMI să rășpaad invitației pe care mi-au făcut-o se0l Medec. Am avut lasă satisfacția de a cunoaște o famdlie de ocmeec harnic: ia casa cărora domnește traiul bm

CE SĂ CITIM

ÂL.IVANGHILIA:.Asaltul timpului'
Sensibil la deosebirea dintre trecut și prezent, Al. Ivan 

Ghilia înfățișează in reportajele sale procesul de neîn
treruptă înnoire prin care trec peisajul patriei, oamenii, 
așezările, conștiința.

Ca moldovean, care cunoaște „pe viu" vechea înfăți
șare a tîrgurilor în care „nu se întîmpla nimic“ cum 
observa cîndva Mihail Sadoveanu, Ghilia are la îndemînă 
toate elementele comparației dintre trecut și prezent.

Statul burghez a privit cu indiferență lîncezeala oa
menilor pentru care nu se găsea de lucru, ca și irosirea 
multor bogății lăsate în paragină. Economiștii burghezi 
chiar și lansaseră teoria despre fatala decădere a Moldo
vei sub cuvînt că „sărăcia ei naturală" ar fi exclusiv de 
vină. O dată cu instaurarea puterii populare, pentru pri
ma dată în istorie, bogățiile Moldovei au intrat în patri
moniul poporului. Reporterul are temeiuri puternice să 
afirme că „socialismul scoate Moldova din anonimat, umi
lință și uitare, integrînd-o în circuitul modern al epocii 
automatizării și sputnicilor".

Două din cele mai substanțiale cicluri de însemnări din volum surprind aspecte ale acestei neasemuite înflo
riri. .Anii foametei și ai agoniei economice au rămas în 
urmă. De la Onești la Bucecea și de la Săvinești la Bi- 
eaz, se înalță fabrici și uzine, combinate industriale și 
noi orașe. S-a terminat definitiv și cu drama țărănimii 
vlăguite de exploatarea boierească. Poposind la gospodă
ria colectivă din Roma, la Mălini sau la Stînca, reporte
rul descoperă dimensiunile inedite ale îndestulării. Cu
noștința cu iscusitul moș Cristea din Cucorăni sau cu co
munistul Martiniuc din Stînca dezvăluie discret bucu
riile țăranului colectivist, stăpînul recoltelor îmbelșugate.

Frumosul portret pe care îl consacră autorul unui se
cretar de partid in „Pe drumuri de țară" pune în lumină 
sentimentele care însuflețesc profilul moral al contem
poranilor noștri. Sub acest raport activistul^ de partid 
mereu pe teren, preocupat de aspectele activității obștești întruchipează grija față de om, interesul viu pentru ne
voile și preocupările acestuia.

Inventiv, bun și atent observator, dornic să descopere noul, transformările petrecute în anii noștri, Al. I. Ghilia obține bune rezultate mai cu seamă cind cercetează lu
mea actuală a satului, cu primenirile ei tot mai lumi
noase. H. ZALIS

Adunări de dări de seamă și alegeri smdkak

Analiză temeinică a succeselor, dar și a lipsurilorIn sala clubului, frumos zată, în prezența a peste membri de sindicat, a avut eurind, adunarea generală prezentarea dării de seamă gerea noului comitet al sindicatului de Ia gospodăria agricolă de stat Variaș, regiunea Banat.Darea de seamă și discuțiile purtate au scos în evidență succesele dobîndite de muncitorii, tehnicienii și inginerii gospodăriei în sporirea producției agricole, vegetale și animale și reducerea prețului de cost al produselor. In sectorul producției vegetale, bunăoară, prin aplicarea celor mai avansate metode agrotehnice, producțiile medii obținute la ha în 1961, au fost, cu toate condițiile neprielnice, de 2.823 kg grîu, 4.675 kg porumb boabe și 32.370 kg porumb siloz. Recolte bune s-au realizat și la celelalte culturi.Desfășurind larg întrecerea socialistă — al cărui obiectiv principal cap de vacă furajată. Dintre îngri- a fost calitatea lucărilor — membrii brigăzii conduse de Ion Hokscheidt au obținut cite 3.674 kg grîu la ha și cite 5.541 kg porumb boabe la ha. O recoltă medie de 3.320 de kg grîu la ha au realizat și membrii brigăzii conduse de Anton Lauer.Comitetul sindicatului, ducerea organizației de mobilizat in întrecerea

pavoa- 230 de loc de pentru și ale-
ducției pe cap de animal, au depășit toate așteptările. Producția de lapte pe cap de vacă furajată, de pildă, a fost de 4.718 litri față de 4.000 litri cit era planificat. Rezultate deosebit de bune au obținut și îngrijitorii din sectorul porcin. Planul producției de carne a fost depășit ou 200 tone. (Față de 1.089 tone de carne planificat s-au realizat 1.289,7 tone).Depășirea producțiilor la ha și reducerea haremurilor de cheltuieli au contribuit la obținerea unul beneficiu de 2.779.000 lei.Darea de seamă și discuțiile purtate au scos în evidență rezultatele bune dobîndite de fruntașii în întrecerea socialistă. Astfel, din sectorul zootehnic, mulgătorul Nicolae Balaș, a ocupat primul loc și a realizat cite 5.518 litri de lapte pe cap de vacă furajată. Pe locul al II-lea s-a situat Gheorghe Chirilă care a obținut cite 5.508 litri de lapte pe

numărul fost mic _ ...........tică serioasă a fost făeută și comisiei de inovații din gospodărie, care nu a desfășurat nici o activitate. Muncitorii care în anii din urmă au mai făcut unele raționalizări ori inovații, n-au fost popularizați și nici stimulați materialicește, deși fonduri au fost puse la dispoziție în acest scop. Ca urmare, în anul trecut nu s-a înregistrat nici o inovație sau raționalizare.Datoria noului comitet sindical ales este — așa cum se arată, ^e altfel, în hotărirea adunării «MfU rale — de a lupta prin toate mijloacele pentru lichidarea tuturor lipsurilor semnalate în activitatea sindicală și de producție. V. CAZACU

cititorilor la bibliotecă a față de posibilități. O cri-

POPAS ISTF-tS
SAT OLTENESC

pizlari A unCbltuml care s-e de 300 de

șicalificați. 7 învățători profesori. 8 ingineri și tehnicieni etc.Realizări Însemnate au fost obținute și in domeniul asistenței sanitare. Astăzi cei care au nevoie de tratamente medicale nu mai sint nevoiți să meargă zed de kilometri pînă Craiova sau Tg. Jiu. Ei in comună un spital cu de paturi. înzestrat aparatura necesară, au felcere, medicale, intervină
la au 40 cu ladispoziție medici, moașe și surori gata oricînd să pentru îngrijirea sănătății.Străbătind comuna Capre»!. intilnești numeroase case noi. iar pe multe din acestea antene pentru aparatele de radio. Numai în ultimii ani. 24 de colectiviști și-au construit case noi. mulți și-au luat aparate ie radio. biciclete, bCă aooă etc.

I Schimb de experiență 
intre mecanizatoriDupă terminarea reparațiilor mecanizatorii din S.M.T. caută necontenit să-și ridice nivelul profesional, politic și organizatoric.în scopul acesta mecanizatorii de la S.M.T. „Proștea Mare" din raionul Mediaș, au tăcut o vizită la S.M.T. Sighișoara in scopul de a face un schimb de experiență in ceea ce privește felul cum s-au pregătit pentru campania de primăvară. împreună cu mecanizatorii de la S.M.T. Sighișoara ei au vizitat două sedii de brigadă din comunele Daneș și Seleuș, raionul Sighișoara, precum si stațiunea de mașini și tractoare Sighișoara. Cu această ocazie, între mecanizatori au fost purtate o serie de discuții utile în legătură cu activitatea ambelor S.M.T.- uri.Mecanizatorii au considerat că schimbul de experiență le-a fost de un real folos in activitatea lor de zi cu zi.

sub con- partid, a socialistă și pe muncitorii care lucrează în sectorul zootehnic pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. Consfătuirile de producție și aplicarea propunerilor bune făcute cu aceste ocazii, schimburile de experiență organizate, precum și larga publicitate în jurul rezultatelor obținute in muncă, au determinat o desfășurare largă a întrecerii socialiste intre toți muncitorii care lucrează în acest sector de activitate. Luptind pentru un loc de frunte în întrecerea socialistă, fiecare ingrijitor de animale s-a străduit să aplice in practică metodele recomandate in îngrijirea și hrăni- rea animalelor pe care le are în primire. Ca urmare, in anul trecut, rezultatele obținute in sporirea pro-

jitorii din sectorul porcin au fost evidențiați tovarășii Francisc Arend, Ioan Farlle, Ioan Lehoțki și alții.O parte din cei care au luat cu- vintul în adunarea generală au criticat atit comitetul sindicatului cit și conducerea administrativă a gospodăriei, pentru lipsurile care au existat în sectorul tineret porcin și care au dus la rezultate nemulțumitoare. Printre altele s-a arătat că în timpul verii a lipsit uneori masa verde din alimentația porcilor, iar alteori porumbul a fost mucegăit. De asemenea, propunerile făcute în consfătuirile de producție de a se lăsa purceii de la înțărcare in grija aceluiași îngrijitor pînă Ia greutate de 30 kg. sau să se construiască trotuare între maternități, nu au fost luate în considerație de conducerea administrativă și comitetul sindicatului.Comitetul sindicatului a fost, de asemenea, criticat pentru slaba preocupare în organizarea activității artistice și a muncii cu cartea. In anul 1961 in cadrul gospodăriei nu a funcționat nici o echipă culturală sau brigadă artistică de agitație, iar

i',. . : $ ■ • - ■ - '•

Gata pentru a începe 
muncileIntensificînd întrecerea socialistă mecanizatorii de la S.M.T. Salcea, regiunea Suceava, au terminat cu mult înainte de vreme reparația întregului utilaj necesar muncilor a- gricole de primăvară. Fruntași in executarea unor lucrări de calitate au fost mecanizatorii C. Motriuc, Fane Luțuc, D. Strachină, C. Pușcă, Ion Zarinschi, D. Objilă, V. Neagu, D. Turtu și Tică Balahura.Folosind pe scară largă metoda recondiționărilor, s-au putut regiza economii în valoare de peste T’ lei.Mecanizatorii de aici sînt achm bine pregătiți pentru a începe muncile de primăvară pe ogoarele celor 21 gospodării colective din raza de activitate a stațiunii.ION MIHAILESCUȘiCONSTANTIN MOTRIUC din postulde corespondenți voluntari de la S.M.T. Salcea-Suceava

recuz
actim
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TIFREA GHEORGHE din postul de corespondenți voluntari de la SJ4.T. Sighișoara
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Cursuri pentru pregătirea cadrelor 
de conducere din G.A.C.-uri
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in per.oad* -305—1960. 34 de cop:; a: țăranilor muncitori din comuna Căpreni au absolvit diferite școli profesionale 17 — școlimedii ; totodată du comună ndicat 40 de

Pentru sprijinirea gospodăriilor agricole colective care au 
luat ființă in ultimul timp, Ministerul Agriculturii in colabo
rare cu staturile populare regionale au organizat pe lingă 
institutele de învâțămint agricol superior, școlile agricole și 
casele agronomului, — cursuri de scurtă durată pentru pre
gătirea cadrelor de conducere din aceste unități.

La aceste cursuri, peste 9.000 de președinți, brigadieri, con
tabili si socotitori, își însușesc cunoștințe legate de proble
mele economico-organișatorice ale gospodăriilor colective.GH. BACIU

Producții mari de legume Repicatul și îngrijirea
O primă condiție cerută la oeTinerea unui răsad de cali:a:e este asigurarea spațiului nutritiv o?. ~_ corespunzător vîrstei lui. Avind in .vedere că semănatul roșiilor time_- rii s-a executat în jurul datei 10 februarie, plantatul făcincu-se jurul datei de 1 mai, reiese că el vade

răsadu lui de legumerăsadnițele se aco- rogojini si se men- de 20-22* Q După
VARIANTE PROD'.

Kq/hi %
PRODUCȚIA TO-AlĂ q 

Ag/ăt %
'5*5 cm. 9 000 54 48 550 93
10 * 10 Cm. 16 770 100 52 tOO 100
12 ‘ 12 cm 20 020 120 56 600 10S

'Analizînd datele tabelului reiese că pentru răsadul de roșii de 80 de zile trebuie să se asigure un spațiu nutritiv de cel puțin 10 x 10 cm.. (de preferat este 12 x 12 cm.).Repicatul răsadului este bine să se facă în ghivece nutritive. Rezultatele cercetărilor de la I.C.H.V. și practica gospodăriilor de stat și colective fruntașe din regiunile Banat

și București au dovedit acest lucru la roșiile timpurii.Este indicat a se face repicatul în ghivece nutritive și la varză, conopidă. ardei, vinete și castraveți.Pentru planificarea răsadului și suprafețelor de răsadnițe dăm nor- ,me orientative pentru producerea răsadului repicat la legumele timpurii in tabelul ce urmează:
if <4140 
«*/*<»SPECIA

DISTANTfl[ Of RIANT. 
A RA ȘA OULUI Dt CÎMP

Mr P/Kl 
Of KĂiÂO 

«■A HA 
BUC.

NfUiAtcinUPiCAr 
DISTANTA At AftCAT .

cm.
Pt Cz- wCM-

T0M8TC num 80 30 40 000 8-10 «-« 10
TONINt Dt TAKA 80 40 30.000 5 -> 5- » î
AROTI bRAS 60 15« FM000 5- 7 5-7 T
VINfTf 60 <l0 40000 6 -8 6 8 8
VĂR2A TIMPUlf 60 30 55 000 5 5 5
CAiTKAVlTI 90 40 30 000 8 8 8

300-400
100-150 
250-300 
200-250 
120-150 
180-200

în cazul cînd gospodăria nu dispune de la început de răsadnițele necesare pentru repicatul la distanțele optime, se pot face două repi- cări. Astfel la roșii se poate face primul repicat la 5x5 cm. apoi la circa 25 de zile le repicăm la 10 x 10 cm. sau la 12 x 12 cm.Dacă plantele din ghivece nu se pot planta în cîmp, pentru evitarea alungirii lor, ele se pot muta la 2 săptămîni înainte de plantare în ră-

sadnițe reci, scoțîndu-se fiecare al doilea rînd de mînînd pe loc corespunzător.în timpul îngrășăminte suplimentare, 10-20 g azotat de amoniu, 20-50 g superfos- fat și 5-10 g sare potasică dizolvate în 10 litri apă, la 2 rame de răsadniță. După îngrășare frunzele se spală cu apă curată dată prin stropitoare cu sită.

ghivece. celelalte ră- la un spațiu nutritivvegetației se dau

D’opă repicat : perâ 2-3 zile eu ține temperatura ce plantele s-au prins, la roșiile timpurii se menține temperatura de 18-22* C în zilele cu soare și 15-18° C în cele noroase. iar noaptea la 10-13° C. In zilele fără vînt, cînd temperatura trece peste 12* C ramele se scot complet, in vederea călini răsadului.La ardei și vinete temperaturile vor fi mai ridicate, iar Ia varză mai coborîte cu 2-3° C față de cele indicate la roșii.Rezistența răsadului se sporește prin călire. înainte de plantare dăm o atenție deosebită acestui proces. Cu una-doua săptămîni înainte de plantare, ziua ținem răsadurile complet descoperite, apoi trecem la călirea lor în timpul nopții: întîi ridicăm ramele pe lufturi, apoi scoatem ramele și noaptea, și acoperim răsadul numai cu rogojini, iar mai tîrziu, în nopțile fără brumă, ținem răsadnițele complet descoperite.Umiditatea în răsadnițe trebuie să fie cit numai ofilire, dul de le și îl aerisim prin ridicarea ramelor pe lufturi.Aerisirea se face în scopul eliminării excesului de umiditate. Cînd temperatura din exterior depășește limita de 12-16» C, în specie, scoatem ramele zilei.Plantele au nevoie de mină. De aceea trebuie să descoperim răsadnițele la răsăritul soarelui și să le acoperim cînd soarele apune.

mai redusă. Udatul se face cînd plantele dau semne de In timp ploios ferim răsa- ploaie, acoperind răsadnițe-

Este greșită practica de a se acoperi răsadnițele o dată cu terminarea zilei de lucru ; pentru acoperirea răsadnițelor trebuie să se ia măsuri ca aceasta să se facă la apusul soarelui.Principala grijă a grădinarilor trebuie să fie obținerea unui răsad scurt, gros și puternic. Producerea răsadului de calitate este rezultatul unei griji permanente de ferirea răsadului de alungire. Prin justa dirijare a temperaturii, umezelii, aerului și luminii grădinarul poate conduce creșterea răsadului.Cel mai periculos moment în producerea răsadului este perioada de dinainte de plantare. în această perioadă apa prea multă și căldura poate duce la „scăparea din mină* a răsadului, la situația „cînd nu comandă grădinarul, ci răsadul".Pentru evitarea acestei situații trebuie să aplicăm din timp măsurile arătate și să asigurăm menținerea comenzii în mîinile grădinarului.Răsadul trebuie ferit de boli și de dăunători. La roșii trebuie să facem stropiri cu zeamă bordoleză de 0,5-1 la sută, în funcție de dezvoltarea plantelor și la varză facem prăfuiri cu nitroxan sau hexaclo- ran. Contra coropișnițelor, în pă- mîntul răsadniței se introduc momeli otrăvite din uruială de porumb amestecate cu aldrin sau arsenit calciu, iar șoarecii se combat momeli otrăvite cu arseniți.Producînd un răsad de calitate și plantîndu-1 la timp vom putea să obținem producții timpurii mari, aducînd venituri bănești însemnate gospodăriilor de stat și colective.

de cu
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funcție de în timpulmultă lu-
Ing. N. SAVINOVALC.H.V.-București

FILE DE CARNETCERCETĂTOAREA
Dintr-o 

remarcăm 
acest labo- 

lucrează de 
femei.

Grăbesc amenajarea 
răsadnițelorLegumicultura este o ramură rentabilă și pentru colectiviștii din Babadag, deoarece gospodăria colectivă dispune de un teren bun de grădină, iar cerințele de legume și zarzavaturi sînt mari. Anul trecut, din legumicultură, colectiviștii din Babadag au obținut un venit bănesc de 280.500 Iei.Anul acesta, gospodăria colectivă „Elena Pavel" din orașul nostru va folosi pentru legume și zarzavaturi o suprafață de 26 hectare, din ca e 10 hectare vor fi irigate. Colectiviștii au prevăzut in planul de producție să realizeze din grădina de legume un venit bănesc de 365.500 lei. în scopul realizării acestui venit, ei au și început lucrul în grădina de legume. Deocamdată, se ocupă de pregătirea răsadnițelor a căror suprafață este de aproape 2.500 m.p., de transportul gunoiului de grajd și al mraniței.C. DOLNICEANU corespondent

Laboratorul de a- 
grochimie ne oferă 
încă de la primul pas 
o imagine caleidosco- 
pică: retorte și epru- 
bete, sticle cu diverși 
acizi și reactivi pe 
etichetele cărora sînt 
scrise citeț simbolu
rile, aparate cărora 
nu le ghicești dintr- 
odată utilitatea. Mai 
tîrziu am aflat că sînt un fotocolorime- 
tru, un flamenfoto- 
metru și un spectro- 
fotometru. 
privire 
că în 
rator
fapt numai 
Iată și o cunoștință: 
tovarășa ing. Popes
cu Maria, pe care am 
întîlnit-o și la re
centa sesiune de re
ferate a I.C.A. Refe
ratul său „Despre 
cartarea agrochimi- 
că a solurilor sta
țiunii experimentale 
I.C.H.V. „Valea Călu
gărească" a fost pri
mit cu interes, de 
participanții la sesiu
ne, el oferind o seamă de date 
valoroase pentru executarea vii
toarelor plantații ale 

Tovarășa Popescu se 
cadrul laboratorului de 
de sol. Problemele de 
care-i revin sînt: Dinamica N.P.K. 
în condițiile aplicării îngrășămin
telor minerale și a îngrășăminte
lor verzi; Dinamica N.P.K. în 
condițiile aplicării îngrășăminte
lor organo-minerale la desfundat 
și plantat în plantații obișnuite; 
Evidențierea insuficienței în nu
triția viței de vie prin metoda 
diagnosticului foliar.

— In anul acesta vom încheia 
încă o experiență și anume „Di
namica N.P.K. în condițiile a- 
plicării îngrășămintelor organo- 
minerale la desfundat pe terenu
rile amenajate în pantă", comple
tează tovarășa Maria Popescu, 
Noi o considerăm deosebit de im
portantă ținînd seama că sarcina 
trasată de Directivele Congresu
lui al III-lea al Partidului este 
de a planta viță de vie îndeosebi 
pe terenurile în pantă, erodate. 
Aceste terenuri trebuie însă cu
noscute bine în vederea alegerii 
și organizării unor plantații noi, 
valoroase.

Ascult explicațiile și mă bucur 
că ele sînt formulate fără osten
tație, cu o modestie care înfru
musețează și mai mult strădu
ințele acestei tinere cercetătoare. 
Inginera Maria Popescu lucrează!0c000c000000500c000c000000000ea000000000000c00000e0000000c00eos0<50!»000c00sco00000000©00000000ee^

SECTORUL POMICOL 
ÎN PLINĂ DEZVOLTARE

stațiunii, 
ocupă în 
analizele 
cercetare

soarele 
zile de 
șt căi-

de iar-

în stațiune din anul 1958, odată 
cu înființarea acestui laborator. 
Studiile și le-a făcut la Acade
mia Timiriazev din Moscova, în 
cadrul facultății de Agrochimie, 
cu profesori renumiți pentru care 
va nutri întotdeauna un puter
nic sentiment de admirație și 
prețuire. In primul rînd pentru 
că aceștia i-au trezit o pasiune și o vocație; agrochimia.

Prin geamurile mari, 
generos în aceste prime 
martie, revarsă lumină 
dură.

— Pînă acum în lunile
nă am lucrat pe probele recol
tate din sezonul trecut determi- 
nînd fie fosforul ușor asimilabil 
din sol, potasiul schimbabil; am 
făcut și determinarea solului în 
carbonați. Vremea aceasta fru
moasă din ultimele zile vrea 
parcă să ne prevină că în cu- 
rînd vom începe din nou recol
tările de probe din cîmp.

— Și ce anume aspecte veți 
urmări atunci? întreb curios.

— Umiditatea solului, dina
mica azotului nitric și azotului a- 
moniacal precum și altele.

M-am angajat să nu o rețin pe 
tov. Popescu prea mult din lu
cru și caut să mă țin de cuvînt. 
Părăsim laboratorul de agrochi
mie cu un sentiment de recunoș
tință pentru grija cu care cerce
tătorii de aici și mulți alții o de
pun în slujba ridicării continue a 
producției, pentru dezvoltarea a- 
griculturii noastre socialiste. /

LUCIAN CURSARU

IN EDITURA AGRO-SILVICÂ A APĂRUT:GH. MARINESCU și col. : FOLOSIREA NUTREȚURILOR ÎN HRANA ANIMALELOR.472 pag.In partea introductivă a lucrării se subliniază faptul că factorul de bază ai alimentației actuale, prin care se poate obține sporirea productivității tuturor speciilor de animale domestice, precum și mărirea rentabilității creșterii lor îl constituie sînt măr țuri diferite adaosuri asociate pe cale industrială.După ce este trecută in revistă situația actuală a industriei nutre-
nutrețurile combinate. Acestea nutrețuri formate dintr-un numire de componente — nutre- obișnuite, reziduuri industriale

1,05 leițurilor combinate, în lucrare se a- rată de ce trebuie să hrănim animalele cu nutrețuri combinate și ce foloase ne aduc ele. Ce feluri de nutrețuri combinate se pot prepara și clasificarea lor, tehnica hrănirii diferitelor specii de animale cu nutrețuri combinate precum și perspectivele industriei nutrețurilor combinate în țara noastră.Prin conținutul ei lucrarea se a- dresează inginerilor zootehniști, medicilor veterinari, tehnicienilor precum și crescătorilor de animale din unitățile agricole socialiste.

în regiunea Cluj, sectorul pomi- viticol a luat un avînt deosebit. Plantațiile de pomi au înregistrat în perioada 1956—1961 o creștere de 6.309 ha la plantații în masiv și la numărul pomilor o creștere de 1.827-457 bucăți (inclusiv completările viduale).Ținînd comisiei producția pomi-viticolă făcute ocazia lucrărilor Consfătuirii țară a țăranilor colectiviști, pentru anul acesta în regiunea Cluj s-a prevăzut a se planta cu pomi 2.550 ha, din care lective 2.321 ha,Pînă de curînd, ce se execută în au continuat stropirile de iarnă. Această lucrare s-a efectuat la 1.109.333 pomi, din care 174.920 în gospodării de stat și 437.218 pomi în gospodării colective. De asemenea, s-au executat încă 54.000 gropi pentru plantări noi de pomi.

de goluri și grădini indi-seamă de recomandările pentru problemele privind cu pe
în gospodării co- între alte lucra i sectorul pomicol,

I. B.I
Bătrînețe liniștită

Pînă mai anul trecut, țăranii 
din comuna Păltiniș, raionul Do- 
rohoi, își puneau întrebarea : din 
ce vor trăi bătrînii înscriși in 
colectivă 7 La această întrebare 
comuniștii răspundeau oamenilor 
că în gospodăria colectivă bă- 
trinii primesc ajutor în produse 
și bani, iar cei care vor dori să 
muncească vor primi produse și 
bani și pentru zilele-muncă efec
tuate. De acest adevăr s au con
vins anul acesta păltinișenii. Din 
totalul de peste 180 membri jfți 
cuprinde gospodăria agricolă Colectivă „Răsăritul Nou", peste 
30 sint bătrini care nu pot 
munci. Acestora gospodăria co
lectivă le-a acordat ajutor în 
produse și bani. In total ei au 
primit 5.120 kg. 
porumb, 128 kg 
brînză și 14.080

In gospodărie sînt și bătrini 
care mai pot munci. Aceștia pe 
lingă ajutorul acordat, au fost 
retribuiți și cu cantitățile de 
produse și sumele de bani cu
venite pentru zilele-muncă efec
tuate. Spre exemplu, bătrina 
Ruxandra Cotovanu, în virstă de 
70 de ani, pentru cele 126 zile- 
muncă a mai luat aproape 
500 kg grîu, 500 kg porumb, 12 kg 
zahăr, 9 kg brînză și 1.400 lei în 
numerar. Venitul aceste bătrîne 
s-a cifrat deci la suma de 3.500 
lei. însemnate venituri au obținut 
și bătrînii Profira Balahura, Gh. 
Areculesei și alții.

C. BARBACARU corespondent

grîu, 5.120 
zahăr, 115 

lei.



»U cite 
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■alt. In 
latre al- 
repartiiat 
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Colecti-

DE CE AM INTRAT .
ÎN GOSPODĂRIA COLECTIVĂ

Grigore N. Gheorgh», comuna Dragodana tA m vizitat în primele două luni ale acestui an multe gospodării ** colective ca cele din Cuparu, Mogoșani, Jugureni. Mi-am dat seama că peste tot locul colectiviștii au obținut producții mai mari decit noi, intovărășiții, și. firește, au realizat și mai multe venituri bănești. In 1961, de exemplu, colectiviștii din Dragodana au obținut cu 900 kg griu și 500 kg porumb boabe mai mult la hectar decit noi into- vărășiUi și aproape dublu cit țăranii cu gospodărie individuală. Ciști- gul realizat de mine a fost pe jumătate cit al colectiviștilor Gheorghe Aiexe. Gh. Nedelcu sau Ion Marinache. Vreau să-mi fac și eu viata îmbelșugată, așa cum am văzut in casele acestor colectiviști. Iată pentru ce am intrat cu bucurie și încredere in marea familie a colec- uvxștiior.
Fîorea D. Radulescu, comuna Văleni, 

raionul Drăgăne$ti-Olf :
Ne-am pus tn gînd 

ca in toamna acestui 
an să obținem și 
noi mai mult griu. 
porumb și altele șl 
să ne cumpărăm ra
dio și aragaz.

Muncind cu dra
goste și interes in 
gospodăria colectivă, 
sta tem convinși că 
ue vom Îndeplini 
aceste dorințe.

Venituri mari din pomicultură...An de an gospodăria noastră colectivă a obținut venituri tot mai mari din pomicultură. De pe cele 112 hectare cu livezi pe rod noi am realizat in 1960 un venit bănesc de peste 800.000 lei, iar anul trecut, numai de pe cele 40 ha cu pruni am obținut un venit de 300.000 lei.în acest an vom planta încă 50 ha. Terenul a și fost stabilit. Peste cîteva xile vom începe să defrișăm arboretele, mărăcinii, tufele, care acoperă pe alocuri pămîntul destinat noii plantații.Pentru a obține rezultate cît mai bune, colectiviștii noștri au dat o atenție deosebită îngrijirii și întreținerii livezilor. în vederea combaterii dăunătorilor, în livada noastră lucrează o brigadă fltosanitară de la SJMLT. Drăgășani.
în ceea ce privește îngrijirea 

plantațiilor facem periodic săpatul

pomilor, Iar pentru a preintîmplna eroziunile, alunecările de teren și sărăcirea acestuia de elementele hrănitoare am executat la fiecare pom diguri în potcoave, adică am făcut o terasare individuală a pomilor.De altfel, trebuie spus că îngră- șăm pămîntul nu numai cînd plantăm pomii, ci șl în continuare. Pe coastele unde nu se pot urca carele cu gunoi, transportăm urină de la animale, pentru colectarea căreia am construit — lingă grajduri — un bazin special.In anii viitori vom extinde și mai mult sectorul pomicol. Avem pentru aceasta toate condițiile.
ELISABETA COTEA secretara organizației de bază P.M.R. din gospodăria colectivă „1 Mai”-Olănești Sat, raionul Rîmnicu Vîlcea

...și din sectorul zootehnic

Ne aflăm, pe malul Oltului, tn satul Cherești, la brigada legumicolă 
a gospodăriei colective din Teslui, 
raionul Slatina. Sub cerul de ce
nușă al dimineții de martie vreo 
două sute de bărbați ți femei, tineri și vîrstnici lucrează de zor. Unii a- 
duc gunoi de grajd bine putrezit, a- 
menajează răsadnițe noi. Alții stro
pesc cu zeamă bordoleză răsadurile 
de pe 750 m.p. de răsadnițe.

Anul trecut, gospodăria colectivă 
de aici a cultivat cu legume și zar
zavaturi 10 hectare. La venitul total 
de aproape un milion al gospodă
riei, grădina a contribuit cu aproa
pe 180.000 lei. Anul acesta îndrumați 
de organizația de partid colectiviș
tii au mărit însă sectorul legumicol 
la 30 hectare. Ei vor să realizeze de 
aci un venit de cel puțin 635.000 
lei.

In aceste zile, e mult de lucru căci 
deocamdată numai pentru repicat 
sînt necesare 9.000 m.p. de răsadni
țe. Munca e organizată temeinic, dar 
și oamenii sînt vrednici ți pricepuți. 
Dacă te uiți cu luare aminte, poți 
să-ți dai seama că lucrările sînt fă
cute întocmai ca la carte. Cei care 
plivesc răsadurile, cei care așează 
paturile calde, respectă întrutotul 
indicațiile brigadierului Cioacă Ion și ale șefului de echipă Gheorghe 
Dideancă.

Despre buna organizare a muncii 
în grădina de legume a gospodăriei 
colective din Teslui s-a dus vestea 
in toate raioanele regiunii Argeș. în 
luna februarie, in toiul amenajării 
primelor răsadnițe, grădinarii gos-

au fost vizitați de fntovărășiți. Au ren Perieți, peste it oa-
€2 Barbu N Ghaorghe, comuna A'bofa :

podăriei 
1.000 de 
meni din Cîrlogan 
Mare, Piatra-sat, Doba, Drt 
Găneasa, Plețoiu, Bălter.i. Aproape
in fiecare zi au sosit cite două auto
camioane pline eu intorărășițiComunistul Marin Lupu, de la 
care aflu aceste amănunte, îmi spune că întovărășiți» au stat da vorbă zile de-a rindul cu fruntașii de la 
grădină ca Victor Lupu, Nicul na 
Tudose și alții. Aceștia le-au crătat 
cum anume se procedează aci pentm 
a se asigura cel puțin cîte 300 m.p. 
de răsadniță pentru fiecare hectar 
de legume. Au rămas mult surpri”.și 
oaspeții cînd au aflat că in scopul 
fertilizării solului, membrii brigăzii 
legumicole în frunte cu merr.bru de 
partid au adunat din gospodăriile proprii o mare cantitate de ce
nușă pe care au transportat-o pe zăpadă, pe terenurile arate din toamnă pentru grădină. .De la cine ați învățat aceasta ?* a întrebat wn 
oaspete. „Din lucrările Consfătuirii 
pe țară a țăranilor colectiviști, mai 
precis din recomandările Comisiei 
pentru problemele producției leg’z- 
micble“, a răspuns brigadierul Ion 
Cioacă.

Fgarte mulți întovărășiți s-au con
vins pe deplin de avantajul muncii 
unite în gospodăria colectivă. Și-au 
dat seama că și ei, tn satele res
pective, pot obține venituri mari din 
legumicultură, unindu-se in gospo
dării colective. Unii ca cei din Ple
șoiu sau Găneasa au scris cererile 
chiar acolo, la locul vizitei. După ce 

au constituit gos
podării colective 
în satele lor, mulți 
dintre cei care au 
fost la Teslui au cerut să lucreze in brigada legu
micolă.

Intr-o zi. grădi
narii din Teslutau 
fost vizitați de 
170 de președinți 
de gospodării co
lective, veniți aci cu mai multe autobuze.

„Le-a plăcut mul: — ne spune gră
dinarul Gh. Di
deancă cum ne 
preocupăm noi de 
asigurarea «nor 
semințe de soi, cum producem ră-

M rrat pc rpodăoa colectivă înlesniri. Ne-om ajstat și !e muncă.Pc—.b luaseră cite 3.900-4.000 
kgM-am tator» acasă și m-om 
gfndtt bhte. Am ințelei că acest* este dnrail nostru și mi-am dat 
cererea de înscriere in gospodă
rea agricoli colectivi. L-am lămurit și pe ginerele meu, care 
i-a înscris ți eL

Pină acum cițiva ani, consiliul de conducere al gospodăriei noastre nu acorda atenția cuvenită sectorului zootehnic, punind accentul mai mult pe culturile vegetale. Curind însă, vizitînd alte gospodării colective din raional nostru și îndeosebi cea de la Stoicănești, ne-am convins pe deplin eă desvoltarea fermelor de animale contribuie in cea mai mare măsură la obținerea unor venituri mari.îndrumate de organele de partid de Ia raion, organizația de partid și consiliul de conducere al gospodăriei au analizat cu mai multă atenție posibilitățile de dezvoltare ale sectorului zootehnic. Ne-am propus așadar, să mărim cit mai grabnic fermele de animale.la 1961, noi am ajuns astfel la 374 de bovine din care Î37 de vaci eu lapte, la 400 de oi. la 430 de porci, la 1.000 de păsări și 108 colonii de albine. Din venitul total al gospodăriei de 1.215.760 lei, sectorul zootehnie ne-a ados peste 470.000 lei. In 1961 producția anuală de lapte pe cap de vacă furajată a crescut la 2.611 litri.Unind seama de indicațiile date de cel de-al III-lea Congres al EMX — de a dezvolta sectorul zootehnic — și de recomandările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, noi am luat măsuri să reținem și altele, puțin 200
Mecanizatorii sprijin de nădejde

La gospodăria colectivă „Ștefan Gheorghiu" din Topolo- veni se acordă o deosebită atenție Întreținerii livezilor. în fotografie : stropitul de iarnă contra dăunătorilor.
PE SCURTînceputul acestui an, fon- bază al gospodăriilor co- din regiunea Argeș era• La dul de lective de 125.238.200 lei; valoarea averii obștești se ridica la 228.836.000 lei.* în gospodăriile colective din raionul Drăgănești-Olt, lucrează 50 de ingineri și tehnicieni agronomi, fiecare unitate avînd in prezent asigurată astfel, Îndrumarea tehnică necesară.• Gospodăriile colective din regiune posedă In prezent 34.245 taurine din care 8.073 vaci cu lapte și 3.660 juninci gestante. Ele au de asemenea 18.586 porcine din care 3.362 scroafe fătătoa- re, 72.346 ovine din care 31.000 oi cu lină fină.• Valoarea lucrărilor de alimentare cu apă ce se vor executa tn anul 1962 de către Î.U.T. și in regie proprie, se va ridica la peste 2.600.000 lei.• în acest an, numărul taurinelor va crește la 63.700 de capete din care 20.000 vaci cu lapte, al porcinelor la 31.300 capete din care 7.300 scroafe fătătoare, ovinelor la 146.000 din 105.000 oi cu lină fină. al care
• în ultimi) trei ani, tn gospodăriile colective s-au plantat 

vii peste 1.000 de ha.De la 14.000 ha existente regiune în 1960, tn anul 1965 va ajunge la 17.000 ha.
cuînse

fi

grădină nu succeselor, eu entuziasmseEimereu, luptă 
producții bogate, zilele următoare ne 
peste 200 de noi

vor eolecti-

— adaugi eL
Firește, oaspeții n-<« popos-.t namoi la sectorul legvmicoi. Fi au vizitat si grajdurile gospodă

riei. pdtulele, magaziile, și tirada de 60 ha pe terase — dzn care 
20 ha realizetd rn toamna trecută — 
și via de 7 ha. Au intrat yi In casele noi ale multor colectiviști cum 
rint Gheorghe C-tin sau Gh. Tur- 
maeu și au constatat belșugul bunăstarea acestora.

Colectiviștii de la 
culcă însă pe laurii 
învață 
pentru

,.în 
vizitariști din Cirlogani. Drenor-iț și Ple
șoiu. și-i vom primi cu mara bucurie. ca pe niște tovcrdsi pe care a- 
rem datoria sâ-i sprijinim tot mai mult — ne-a spus brigadierul lor. Cioacă. Le vom arăta cum am ales noi in cimp terenuri expuse spre miazăzi, adăpostite natural, pentru legume timpurii. Le vom arăta cum 

folosim serele intensiv, prin culturi raccesire și le rom explica cum proceccm la organizarea lăturilor 
semincere. Nrindolelnie. oaspeții vor 
avea ce să undă-".

Brigadierul crea dreptate. Cei care vor rtzita g~ădfr.a de legume din 
Teslui vor plece de aci, cu inrâ- țămmîe de preț.

Acordind o atenție sporită calității lucrărilor executate, tractoriștii noștri au contribuit in mare măsură la dobândirea unor recolte bogate, in raza de activitate a S.M T—ului Teiu. de pildă, la gospodăria agricolă colectivă „X. Bălcescu" din Văleni. raionul Pitești, s-au obținut ta medie 1.898 kg griu la ba. tar colectiviștii din Leonieni. raionul Gă- eșu, âte 1.772 kg fîoarea-soarelui la ha. Colectiviștii din Stoicănești. raionul Drăgănești-Olt. au obținut de pe 1100 ha cîte 3.170 kg porumb- boabe la ha. Aia. ca și in gospodăriile coiecuve din Mogoearu, Valea Mare. Voicești ș: altele, s-au dobin- dit de pe mari suprafețe cite 5 000 kg pcnmb boabe la ha in cultură neiztgatâ.— Ce măsuri au fost luate ca in 1962 mecanizatorii să contri
buie la obținere? unor producții ♦i mai mari pe unitatea de suprafață ♦

a fost primită de rătre mecanizatori eu mare entuziasm. E: știu e* «cum vor putea lucra ia condiții și mai bune. Sarcinile ce le stau ta față sint deoeecit de importante. Pentru a le Îndeplini cu succes va trebuiPerspective mari de viitor
(Urmare din pag. I)1965, se realizează cu succes. Numai în primii doi ani ai șesenalului au fost plantați peste 7AM.0M de pomi din speciile și soiurile cele mai valoroase, extinziadu-se plantațiile in masiv In aceste zile dării agricole cu sîrg laIn toamna acestui an se vor planta încă 7.000 de ha cu pomi in gospodăriile colective din raioanele Rm. Vîlcea, Horezu, Muscel și Curte* de Argeș. Livezile de pomi in vor constitui in următorii importantă sursă de venituri colectiviști contribuind la asigurarea cu fructe a oamenilor muncii din regiunea noastră și din alte centre muncitorești ale țării. Pe terasele cu livezi se vor cultiva intercalat și plante furajere de mare randament, astfel incit gospodăriile colective vor putea să sporească numărul de animale la suta de hectare. Pe terasele de pomi vor putea fi cultivate cu succes și cartofi, sfeclă de zahăr pentru nutreț, etc. Experiența gospodăriilor colective din Lerești, Valea Mare, Pravăț, Olă- nești, Boteni și altele, unde deja s-au obținut producții pe terase de 15.000- 18.000 kg cartofi la ha, 35.000 kg sfeclă furajeră, va fi folosită din plin. în gospodăriile agricole colective din podgoria Drăgășanilor și din podgoria Topolovenilor, va fi extinsă cultura viței de vie. în a- celași timp vor fi create noi centre viticole, foloslndu-se terenurile în pantă din comune cum sînt Scorni- cești, Costești, Vedea, Sîmburești, unde de altfel s-*u și plantat importante suprafețe cu vii pe tere-

cu încă 26.000 de ha. în numeroase gospo- colective se lucrează executarea teraselor.
masiv ani o pentru

■ari care inii a te na producea» nimic. Numai in lâna februarie a acestui an au fost amenajate in terase peste 8M de hectare care vor fi plantate in curind cu viță de vie.in prezent, organele de partid ți specialiștii din agricultură, acordă un sprijin multilateral, in primul rind. noilor gospodării agricole colective din regiune. Au fost luate o serie de importante măsuri pentru întărirea economieo-organixa- torică a acestor noi unități, ea și a celor vechi ale căror suprafețe au crescut o dată cu colectivizarea in întregime a comunelor respective, în toate comunele nou colectivizate, au fost repartizați tehnicieni care ajută consiliile de conducere la in- tocmirea sau refacerea planurilor de producție pe 1962, la organizarea teritoriului gospodăriilor și buna organizare a muncii.In scopul asigurări unei conduceri bune a muncilor au fost organizate pe plan regional și raional cursuri pentru instruirea tuturor președinților, brigadierilor șl contabililor din gospodăriile agricole colective, in legătură cu sarcinile din acest an privind organizarea muncii in gospodărie, și in primul rind lucrările. agricole din campania de primăvară.In acest an vor mai fi pregătiți în cadrul unor cursuri 130 de președinți de gospodării colective la școala de la Geamăna și 245 brigadieri de cîmp; la centrul școlar a- gricol Strehareț, raionul Slatina, vor fi pregătiți 75 de brigadieri zonteh- niști, iar la școala agricolă de la

Curtea de Argeș 32 de brigadieri pomi-vitiaeti. De asemene*. 1* centrul școlar Strehareț var fi pregătiți M de contabili in cadrul curs de 16 luni, iar 1* școala col* de la Drăgășani 125 de tabili la un curs de 5 luni.Pentru * folosi experiența tată a gospodăriilor agricole tive fruntașe din regiune, din inițiativa comitetului regional de partid au fost organizate schimburi de experiență la gospodăriile colective din Teslui, Stoicănești, Zlă- tărei. Ștefănești, Olănești, Cimpu- lung și Lerești. Ia care au luat parte an mare număr de membri ai gospodăriilor colective noi, pentru a studia problemele din legumicultura, zootehnie, viticultură, pomicultură. Astfel de vizite cu caracter de schimb de experiență vor fi continuate. In prezent în toate gospodăriile agricole colective din regiunea noastră se fac ultimele pregătiri pentru însămințările de primăvară. In legumicultura, de pe acum se lucrează de zor pentru producerea de răsaduri, in livezi se curăță și se stropesc pomii, in viticultură se continuă desfundările pentru plantațiile noi de vii și se asigură mijloacele necesare pentru lucrările de primăvară.Experiența obținută in munca de întărire economico-organizatorică a gospodăriilor colective va fi generalizată pe scară largă. Ne vom strădui să sprijinim multilateral și cit mai eficient toate gospodăriile din regiune pentru a obține producții cît mal bogate și a contribui la aprovizionarea oamenilor muncii cu cît mai multe produse agricole.

unui agri- con-inata- colee-

să permanenti zăm toate brigăzile de tractoare la locul de producție. In acest scop, in cadrul lucrărilor Sfaturilor S-MT. ținute de curind conducerile SM.T.-urilor împreună cu cooducer.le gospodăriilor colective au hotărit ca in cel mai scurt timp să se analizeze la fața locului unde anume se vor amplasa taberele brigăzilor, stabilindu-se totodată cu ce anume va contribui atît gospodăria colectivă cît și S.M.T.-ul la ridicarea unor construcții strict necesare acestor tabere.Pe de altă parte, la Casa agronomului din regiune, instructaje cu toți inginerii nomi și mecanici, precum și șefi de brigadă, cu privire crările de semănat, reglarea nilor 2 — S.P.C. — 2 pentru gura densitatea cuvenită de boabe la ha și alțe probleme legate de obținerea in cultură neirigată a 5.000 kg porumb-ooabe la ha. Cu același prilej s-au făcut Instructaje și seminarizări privind cunoașterea, montarea. reglarea și lucrul cu torul purtat In față, mașina pit și prăfuit și altele. Cei xați la Casa agronomului, prezent instruire cu toți mecanizatorii din S.M.T. Inginerii și tehni- cîenii agronomi din gospodăriile colective si de la raione vor fi instruit-. in aceleași probleme. Colectiviș- t::-mînuitori de mașini agricole vor ti instrui ți în preajma începerii lucrărilor pentru a cunoaște lucrul cu mașinile respective.Tot in vederea obținerii unor recolte bogate, în acest an vom extinde mult lucrările de prășit mecanic, cele de combatere a dăunătorilor în cultura mare și pomicultură, de combatere a eroziunii solului etc.Pentru a putea face față cu succes sarcinilor mari ce le revin o dată cu colectivizarea întregii regiuni S M.T—urile noastre vor fi dotate în acest an intre altele cu încă 598 tractoare, 275 combine de cereale, cu 400 semănători 2-S.P.C.-2. Strădaniile noastre sînt concentrate acum in ultimele pregătiri ale brigăzilor din S.M.T.-uri în vederea desfășurării la timp și în condiții agrotehnice superioare a lucrărilor de primăvară, care vor începe în curînd.

s-au făcut agro- 80 de la lu- mași- a asi-
cultiva- de stro- școlari- fac în

pentru prăsilă vițelele din producție proprie și să cumpărăm spre a mări ferma de vaci pină la sfîrșitul acestui an, la cel de capete.Și creșterea porcilor va deveni în gospodăria noastră un producție de primă Însemnătate. La sfîrșitul acestui an, vom 600 de capete. Totodată vom ajunge anul acesta la 1.000 de de păsări.Noii colectiviști din raionul nostru a căror vizită am primit-o cu deosebită bucurie de curind, au putut vedea că în gospodăria noastră s-au luat măsuri din vreme pentru asigurarea unei bune baze furajere. De asemenea, ne-am procurat materiale spre a construi încă 2 grajduri a cite 100 vaci, 2 puiernițe pentru cite 2.000 de păsări, 2 fîntîni pentru apă și altele. Ridicarea nivelului de cunoștințe al mulgătorilor, ciobanilor, crescătorilor de porcine și păsări, constituie o chezășie in plus că vom putea spori producțiile animalelor și păsărilor și vom obține anul acesta venituri de cel puțin 800.000 lei din sectorul zootehnic.

sector de ajunge la oi, 10.000

Argeș 
vizitat 
gospo-

FLOREA TACHE președintele gospodăriei colective Viață Nouă" din comuna Călinești, raionul Drăgănești-Olt

Muncind în gospodăria

Tov. Dumitru Tudose, Erou Muncii Socialiste, este bine cunoscut de mii și mii de colectiviști din regiunea care au puternica dărie colectivă din Stoicănești, raionul Drăgănești- Olt. Iată-1 tn fotografie, discnttnd cu ctțiva membri din consiliul de conducere planul de dezvoltare a gospodăriei pe anii viitori.

colectivăCOMUNA NOASTRĂ este colectivizată din 1959. De cînd a luat ființă fost noi.casauna _ _ ______ ____ ________nouă și-au cumpărat aproape toți colectiviștii. Acum nu mai cumpărăm mobilă de 2.000—3.000 de lei, ci de cîte 12.000 lei. Aragaze au toți colectiviștii. Ultimul care și-a cumpărat a fost Petre Dumitrescu.Toți absolvenții școlii elementare

gospodăria colectivă, în sat au construite peste 100 de case Eu, de pildă, mi-am dărîmat cea veche și mi-am construit mare și frumoasă. Mobilă
de 7 ani din 1961 au plecat să-și continue învățătura în școli profesionale, tehnice șl medii.GHEORGHE ROTARU colectivist din comuna Voicești, raionul DrăgășaniCA URMARE a creșterii producțiilor în gospodăria noastră colectivă, au crescut neîncetat și veniturile oamenilor. Numai anul trecut 20 de colectiviști și-au ridicat case noi. Anul acesta au început case alți 30 de colectiviști. Crește mereu volumul mărfurilor desfăcute prin magazinele cooperației de consum. în 1961 de exemplu, cooperativa noastră a vîndut mărfuri în valoare de 1.682.000 lei — cu 600.000 lei mai mult ca în 1960.

ION BARBUpreședintele gospodăriei colective „Drumul lui Lenin’’ din Comuna RîcaDE CÎND MUNCIM în gospodăria colectivă, am reușit să ne ridicăm o mîndrețe de casă nouă. între altele, mi-am cumpărat de cu- rînd și aparat de radio. Ca mine sînt mulți alți colectiviști. Și Ion Bratu, Dumitru Deleanu sau Andrei Epure și-au construit case noi. In comuna noastră peste 300 de familii au aparate de radio și 250 aragaze.
DUMITRU G. BARBU colectivist din comuna Gliganu de Jos

Casa cea nouă a colectivistului Gh. Rizea din comuna Rătești, raionul Găești, — cea pe care o vedeți in fotografie — a fost vizitată de mulți oaspeți care au venit in gospodărie pentru a vedea belșugul și bunăstarea oamenilor de aici Pagină rea'izată de 

AL. RAICU și I. LEȘEAKU



HOTĂRÎREA PLENAREI C. C. AL P. C. U. S.Agricultura sovietică pe o treaptă tot mai înaltă ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

COMITETUL CELOR 18 
PENTRU DEZARMARE

In regiunile Oltenia 

și Mureș-Autonomă Maghiară

După rodnice discuții, plenara C.C. al P.C.U.S. și-a încheiat lucrările adoptînd o hotărîre la raportul „Etapa actuală a construirii comunismului și sarcinile partidului în îmbunătățirea conducerii agriculturii prezentat de Nikita Sergheevici Hrușciov. în hotărîre se arată că „avîntul puternic al agriculturii trebuie să constituie una din sarcinile principale și urgente ale construirii comunismului" și că Plenara aprobă întrutotul analiza situației din agricultură, făcută de Nikita Hrușciov, și măsurile concrete menite să traducă în practică hotărîrile Congresului al XXII-lea al P.C.U.S. și noul program al P.C.U.S. cu privire la crearea unui belșug de produse agricole în țară.Hotărîrea cuprinde cifre care a- rată că în intervalul 1953 — 1961 producția de cereale, bunăoară, a crescut de la 5.036 milioane puduri la 8.380 milioane puduri. Creșterea în general a producției agricole a permis să se sporească considerabil achizițiile de stat și vinzarea principalelor produse alimentare către populație. Vinzarea prin rețeaua comercială de stat a cărnii și preparatelor de carne s-a mărit de la 1.757.000 tone în 1953 la 4.033.000 tone în 1961, lapte și produse lactate — de la 1.980.000 tone la 9.393.000 tone, unt —■ de la 330.000 tone Ia 632.000 tone, zahăr — de la 2.410.000 tone la 4.550.000 tone.în hotărîre se arată că eforturile depuse de partid și popor pe linia avîntului agriculturii au dat roade, că în conducerea agriculturii există încă neajunsuri. Referlndu-se la mărețele realizări, dar și la lipsurile care au existat Nikita Hrușciov a spus: „Acum ne criticăm nu pentru că am făcut puțin, ci pentru că trebuie să facem mai mult și pentru că putem să facem mai mult

dacă vom folosi în mod rațional posibilitățile noastre".în hotărîrea adoptată de Plenara C.C. al P.C.U.S. se arată că este necesar să se treacă la sisteme mai intensive de agricultură, să se introducă pe scară largă semănături de culturi prășitoare și leguminoase de înaltă productivitate — porumb, sfeclă de zahăr, morcovi, mazăre, leguminoase furajere.Hotărîrea stabilește trei etape în lupta pentru sporirea producției de carne. Prima etapă prevede pro- , ducția a 75 chintale de came la 100 • ha. terenuri arabile și 16 chintale la ; 100 ha. de alte terenuri. Cea de-a doua etapă — 100 chintale de carne la 100 de ha. de terenuri arabile și cea de-a treia etapă 150 chintale de carne la 100 hectare terenuri a- rabile.In hotărîre sînt citate cifrele de control în ceea ce privește producția la hectar de griu, sfeclă de zahăr, bumbac, porumb și de alte cui-1 turi, pe care trebuie să le obțină colhozurile și sovhozurile țării.Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.U.S. deschide noi și mărețe perspective agriculturii sovietice. Astfel, Programul avîntului continuu al producției agricole, adoptat de Congresul al XXII-lea al Partidului va fi nu numai îndeplinit, ci și depășit ca și programul producției industriale sovietice.„Comunismul nu poate fi construit fără o industrie modernă puternică și bine dezvoltată. Dar comunismul nu poate fi construit nici fără o agricultură multilateral dezvoltată", a arătat atît de frumos și de convingător, in cuvîntarea de închidere a lucrărilor Plenarei, primul secretar al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, tovarășul Nikita Hrușciov.
Candidați! poporului

Președintele colhozuluiValea Suralisai se află în partea de nord a raionului Ianga- Iulschi, la hotar cu Kazahstanul, nu departe de Tașkentîn vremea țarismului, multe nenorociri au îndurat oamenii care au trăit aici din cauza sărăciei și moșierilor.Valea s-a transformat în zilele noastre, așa cum s-au transformat toate colțurile patriei noastre. Colhozul de aici a devenit de mult fruntaș în cultura bumbacului. El este condus de un om bine cunoscut, fiu credincios al partidului și poporului, „tatăl e- roilor", cum l-a numit N. S. Hrușciov pe Hamrakul Tursunkulov.Locuitorii din Suralisai își aduc bine aminte de anul 1946. Atunci ei au desemnat candidatul lor în alegerile de deputați în Sovietul Suprem, pe președintele colhozului, pe prietenul lor apropiat, pe Hamrakul Tursunkulov. A- cum, talentatului organizator al producției colhoznice, poporul îi acordă din nou înalta lui încredere ; din nou este desemnat candidat în alegerile de deputați în Sovietul Suprem al U.R.S.S. Cei care au luat cuvîntul la întîlni- rea cu Hamrakul Tursunkulov au vorbit despre el cu mare respect și dragoste ; au povestit pagini emoționante din biografia a- cestui om bun, generos, erou viteaz al războiului civil.După terminarea războiului civil Hamrakul Tursunkulov își dăruiește toate puterile luptei pentru întărirea puterii sovietice în Uzbechistan. Capacitatea organizatorică a lui Tursunkulov s-a dovedit din plin în munca de președinte al colhozului, pe care o ocupă de aproape 30 de ani.Colhozul „Hrușciov" a devenit de mult o adevărată tribună a experienței înaintate. Trei stele de aur de Erou al Muncii Socialiste, 6 Ordine Lenin, 2 Ordine Steagul Roșu, 3 medalii de aur de la Expoziția realizărilor economiei naționale a U.R.S.S. — iată recunoștința pentru munca cinstită și plină de abnegație a lui Hamrakul Tursunkulov.în cartea de onoare a colhozului condus de Tursunkulov sînt multe însemnări interesante. Iată una dintre ele: „Colhozul „Hrușciov" din regiunea Tașkent — notează scriitorul indian Hari- mandranat Ciatopadhaia — este nu numai tezaurul boabelor de aur și al „aurului alb“, dar și tezaurul sănătății și belșugului11.Niciodată poșta din Suralisai n-a cunoscut o asemenea aglomerație ca în aceste zile. Pe adresa lui Tursunkulov, sosesc din diferite părți ale țării telegrame de felicitare- Hamrakul Tursunkulov a împlinit 70 de ani.

Mareșalul Uniunii Sovietice V. D. Sokolovschi. președintele Asociației Veteranilor din Asia Centrală, G. P. Sedîh, fostul conducător al frontului din Fergana, A. L Todorschi și mulți alU prieteni de luptă ai lui Tursunkulov scriu: „Dragă tovarășe și prieten ! Noi, vechi bolșevici, în ziua sărbătoririi a 70 de ani de la naștere îți trimtem un salut fierbinte și îți dorim din suflet sănătate și mulți ani de viață fericită".Nu de mult, la consfătuirea republicană a lucrătorilor din agricultură, Tursunkulov a ținut un înflăcărat discurs. A vorbit despre faptul că trebuie cu adevărat să se desfășoare o mare bătălie pentru belșug. A asigurat consfătuirea că colhoznicii din Suralisai vor obține în viitorii 2 ani o recoltă de bumbac pînă la 45 chintale la ha.„încă în 1914 — povestește Hamrakul Tursunkulov, lucrînd într-o întreprindere de exploatare a lemnului, m-am împrietenit cu revoluționari ruși exilați. Ei m-au învățat limba rusă. Mi-au povestit despre bolșevici, despre marele conducător al clasei muncitoare, V. I. Lenin, și mi-au semănat în minte primele idei revoluționare. In anii aceia, în munții Sahimardam am sădit o grădiniță. Ea rodește și acum. Aproape în fiecare an o vizitez.în colhozul nostru foșnesc acum grădini pe o întindere de aproape 300 ha. Ele simbolizează fericirea și bucuria pe care le-a adus în casa fiecărui muncitor înțeleptul nostru partid leninist. Pentru înfăptuirea, ideilor partidului, pentru fericirea poporului îți vine a trăi mereu și mereu...
P. SAVCIUC

ȘTIRI EXTERNE
• La 10 martie s-a deschis la 

Sofia a doua consfătuire a re
prezentanților Comitetelor de co
laborare balcanică din Bulgaria, 
Grecia, Iugoslavia și Romînia. 
La consfătuire participă și re
prezentanți din Cipru.

• In Japonia au loc mitinguri 
de protest împotriva cîrdășiei 
guvernului Ikeda cu regimul 
dictatorial sud-coreean. De ase
menea, Comitetul Central exe
cutiv al Partidului Socialist din 
Japonia a adoptat de curînd o

declarație specială către popor 
în care se subliniază primejdia 
pe care o comportă politica o- 
rientării spre S:U.A. dusă de gu
vernul Ikeda.

• In timp ce milioane și milioane de oameni din lumea în
treagă cer dezarmarea generală 
și totală, secretarul general al 
N.A.Ț.O., Stikker, a cerut din 
nou — acum în preajma confe
rinței pentru dezarmare de la 
Geneva — intensificarea pregă
tirilor militare ale țărilor N.A.T.O,

Miercuri, 14 martie, încep la Geneva lucrările Comitetului celor 18 state pentru dezarmare. Miniștrii de externe ai statelor socialiste reprezentate în comitet — U.R.S.S., Bulgaria, Cehoslovacia, Romînia și Polonia vin la Geneva cu intenția de a face tot ce este posibil, tot ce va depinde de ei, pentru a se obține rezultate pozitive în cadrul lucrărilor comitetului. A. A. Gromiko, ministrul de externe al Uniunii Sovietice, în declarația făcută Ia aeroportul Geneva spunea : „Vreau să sper că toate statele care fac parte din acest comitet își vor da seama de răspunderea ce le revine pentru rezolvarea celei mai importante probleme în fața căreia a fost pusă vreodată o- menirea — problema încetării cursei înarmărilor și a izbăvirii omenirii de primejdia unei noi catastrofe militare. Guvernul sovietic este convins că dacă statele, și în primul rînd marile puteri, ar acorda dezarmării aceeași atenție pe 'care politicienii și statele majore ale marilor puteri o acordă astăzi producției de mijloace de exterminare în masă a oamenilor, atunci succesul în a- ceastă operă măreață ar fi asigurat".Care sînt condițiile internaționale in care se deschid lucrările comitetului celor 18 ? Nu este lipsit de interes să amintim faptul că, datorită presiunii opiniei publice mondiale și a acțiunii desfășurate de țările socialiste, puterile occidentale au fost obligate să recunoască principiul dezarmării generale și totale ca unica modalitate realistă de a înlătura primejdia unui război atomic. In al doilea rînd, după o opoziție îndelungată, aceleași puteri occidentale au fost silite să admită participarea la lucrările de la Geneva a unui grup de țări neutre, care se pronunță în ansamblul relațiilor internaționale pentru coexistența pașnică între state și pentru încetarea cursei înarmărilor nucleare. Un mare rol l-a avut reacția pozitivă a popoarelor și a diverselor state față de mesajele lui N. S. Hrușciov ca problemele dezarmării să fie discutate la cel mai înalt nivel, precum și reacția negativă a o- piniei publice mondiale, față de intenția S.U.A. de a relua experiențele nucleare în atmosferă în cursul lunii aprilie.Atenția popoarelor față de tratativele care încep la Geneva este justificată pe de o parte de faptul că acolo se discută cea mai gravă și mai importantă problemă a secolului nostru — salvarea umanității de catastrofa unui război nuclear — iar pe de altă parte, de faptul că în practică, puterile occidentale n-au renunțat să se opună dezarmării generale și totale. Neparticiparea Franței la lucrările de la Geneva, declarația făcută de Adenauer ria- rului „Le Monde“, „de a nu se pune prea mari speranțe" în rezultatele tratativelor, intenția manifestată de S-U.A. de a nn discuta atit problema dezarmării generale ți totale cit a controlului armamentelor, arată că lupta celor care reprezintă forțele păcii împotriva partizanilor cursei înarmărilor nu va fi ușoară. Pălăvrăgelii puterilor N.A.T.O. despre control fără dezarmare, ca paravan pentru efectuarea spionajului militar, țările socialiste îi opun dezarmarea generală și totală, realizată cu mijloacele corespunzătoare de control la fiecare etapă. Declarația făcută încă în 1960 de N. S. Hrușciov, prin care se arată că

dacă puterile occidentale sînt de a- cord cu programul de dezarmare propus de U.R.S.S., atunci Uniunea Sovietică este de acord cu orice măsuri de control propuse de puterile occidentale este profund valabilă și astăzi.Deși unica modalitate de a opri cursa înarmărilor nucleare și de a elimina primejdia unei catastrofe militare este realizarea dezarmării generale și totale, nu pot fi desconsiderate unele măsuri care ar înlesni încheierea unui acord în a- ceastă problemă și statornicirea u- nor relații de coexistență pașnică între state. Intre ele figurează problema încetării experiențelor nucleare. Poziția Uniunii Sovietice care a declarat că este oricînd gata să semneze un acord pentru încetarea imediată a experiențelor nucleare, care pot fi detectate prin mijloace naționale de control, a demonstrat cine se pronunță în realitate pentru dispariția exploziilor atomice. în schimb, refuzul S.U.A. și al celorlalte puteri occidentale de a semna un asemenea acord, însoțit de declarația președintelui Kennedy că S.U.A. vor relua experiențele nucleare în atmosferă, au stîrnit reacții din cele mal nefavorabile în opinia publică mondială. Argumentului că experiențele nucleare trebuie detectate prin mijloace internaționale de control (citiți, de spionaj), îi răspunde chiar un comentariu recent al agenției oficiale engleze de știri Reuter. Recunoscînd realismul propunerii sovietice această agenție a- firma că „recentele progrese științifice au făcut mal lesnicioasă detectarea exploziilor în țări străine". La rîndul său, ziarul „Times" observa că „asupra administrației S.U.A. se vor exercita presiuni puternice pentru amînarea experiențelor, și dacă ele vor întîmpina rezistență și experiențele vor fl reluate, s-ar putea ca America să sufere genul de învinuire pe care încearcă în prezent s-o arunce asupra rușilor". „Este o situație stînjeni- toare" își încheia comentariul ziarul conservatorilor englezi. Această remarcă este valabilă și pentru poziția puterilor occidentale față de alte propuneri care au fost făcute de diverse țări iubitoare de pace ca: înființarea unor zone denucleariza- te în Europa și în alte continente, neacordarea armei atomice altor țări și în special Bundeswehrului, propuneri fată de care, — recunoștea agenția France Presse — țările neutre sînt foarte sensibile.Asemenea probleme, ca și ansamblul relațiilor Est-Vest în care figurează problema germană si a Berlinului occidental, „cel mai primejdios focar de primejdie latentă din lume" vor fi evocate la Geneva, nnde în primul rînd va trebui să se ajungă la un acord de dezarmare generală și totală pentru a se raporta la 1 iunie Comisiei O.N.U. pentru dezarmare asupra rezultatelor tratativelor.Poporul nostru, reprezentat prin delegația R. P- Romine la lucrările Comitetului celor 18, alături de celelalte popoare ale lumii, urmărește cu deosebită atenție tratativele care încep Ia Geneva și sprijină cu toată căldura pozițiile constructive ale reprezentanților forțelor păcii, care vor face tot ce le stă în puteri pentru înlăturarea primejdiei unui război racheto-nuclear.ION MIHĂILEANU

s-a încheiat colectivizarea agriculturii
(Urmare din pag. l-a) (Urmare din pag. l-a)ferea producției agricole și a nivelului de trai al țărănimii.Ne angajăm tn fața conducerii partidului că vom munci fără preget pentru mobilizarea tuturor colectiviștilor, mecanizatorilor și cadrelor de specialiști tn vederea consolidării organizatorice și economice a gospodăriilor colective. Vom ajuta flecare gospodărie agrl. colă colectivă să devină o unitate puternică, să valorifice din plin posibilitățile de care dispune pentru a obține producții tot mai mari O grijă deosebită vom acorda sporirii producției de cereale la hectar, dezvoltării sectorului pomi-vitlcol, extinderii bazinelor legumicole tn jurul orașelor și centrelor muncitorești, creșterii animalelor șl producției animaliere. Apeie Oltului, Jiului și ale celorlalte rîurl care străbat regiunea noastră vor fi folosite la irigarea unor suprafețe întinse pentru a le face tot mai roditoare. Se vor efectua desecări, Îndiguiri, precum și alte lucrări pentru creșterea productivității terenurilor și mărirea suprafeței arabile a regiunii.Vom îndruma gospodăriile colective mici să se unească în unități mal mari, care creează condiții pentru folosirea mai bună a pămîntului și a mașinilor agricole și aplicarea pe scară largă a măsurilor agrotehnice.Ținînd seama că în regiune avem multe gospodării colective tinere, comitetul regional de partid și sfatul popular regional acordă o serioasă atenție pregătirii cadrelor de conducere, sprijinirii acestora pentru a mo. biliza și conduce masele de colectiviști în lupta pentru întărirea economică a gospodăriilor colective. în același scop vom organiza o judicioasă repartizare și folosire a cadrelor de ingineri și tehnicieni spre a asigura îndru. marea tehnică necesară fiecărei gospodării colective.Vom îndruma și ajuta organizațiile de partid, din gospodăriile colective să-și axeze întreaga lor muncă organizatorică, politică și culturală de masă pe problemele consolidării gospodăriilor colective, dezvoltării conștiinței socialiste a țăranilor colectiviști. Acum ne îndreptăm toate eforturile pentru a asigura desfășurarea în cele mai bune condiții a campaniei agricole de primăvară.Asigurăm Comitetul Central al partidului că vom munci neobosit pentru traducerea în viață a hotărîrilor Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Romîn privind desăvîrșirea construcției socialismului în patria noastră și ridicarea nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc.

care 32.460.000 Iei pentru cumpărări de animale. Crește an de an numărul tractoarelor și mașinilor agricole puse la dispoziția gospodăriilor colective de către stat prin S.M.T. Gospodăriile colective primesc un ajutor prețios din partea statului prin cadre calificate, prin cantități sporite de îngrășăminte chimice, animale de rasă, semințe de mare productivitate etc.In numele comuniștilor și al tuturor oamenilor mv din regiunea Mureș-Autonomă Maghiară, mulțumim din toată inima conducerii partidului nostru pentru sprijinul acordat în dezvoltarea economică a regiunii noastre.însuflețiți de victoria obținută în colectivizarea agriculturii, în numele comuniștilor șl al tuturor lucrătorilor din agricultura regiunii noastre ne angajăm că vom munci fără preget pentru continua dezvoltare și întărire economico-organizatorică a gospodăriilor agricole colective.O atenție deosebită vom acorda dezvoltării creșterii animalelor și îmbunătățirii raselor, sporirii productivității pășunilor și fînețelor, pentru ca în fiecare gospodărie colectivă sectorul zootehnic să devină o ramură principală de producție. Prin punerea în valoare a terenurilor improprii culturii plantelor, se va dezvolta mult pomicultura și viticultura. In raioanele Ciuc șl Gheorghieni, unde sînt condiții foarte bune pentru cultivarea cartofilor, gospodăriile colective vor fi Îndrumate să se specializeze în această cultură.Asigurăm Comitetul Central că prin Încheierea colec. tivizării agriculturii, aportul regiunii noastre la asigurarea fondului central al statului, la aprovizionarea populației de la orașe cu produse agroalimentare va ii din an în an tot mai mare.în momentul de față acordăm O mare atenție flk jinirii șl îndrumării gospodăriilor colective tn intoT- mirea planurilor de producție, pregătirea cadrelor, orga- nizarea muncii și asigurarea executării însămtnțărilor de primăvară la timp și în bune condiții, pentru a obține în acest an producții ctt mai mari.Țăranii colectiviști din regiunea noastră romîni, maghiari și germani, în frunte cu comuniștii nu vor precupeți nici un efort în munca și lupta lor înfrățită pentru aplicarea în viață a politicii partidului nostru, pentru desăvîrșirea construcției socialismului în scumpa noastră patrie — Republica Populară Romînă.NOI RAIOANE COLECTIVIZATE
(Urmare din pag. 1)

Oameni ai muncii de Ia sate!
In vederea completării fondului de carte al bi’ 

bliotecilor, unitățile agricole socialiste, precum și 
întreprinderile și instituțiile din mediul rural își pot 
procura cărțile necesare de la librăriile și magazi
nele cooperativelor de consum sau comandîndu-le 
librăriei „Cartea prin poștă” din București, str. Bi
serica Enei nr. 16, plata făcîndu-se și prin virament-

(3onsumaîori de aragaz/

Controlul etanșeitățiise face cu 
o soluție de apă si săpun, 
Controlul cu flacăra este

și a altor produse industriale desfăcute în satele raionului Sf. Gheor- ghe se ridică în ultimii 3 ani la a- proape 500.000.000 lei.Realizările gospodăriilor colective au fost larg popularizate de către organele și organizațiile de partid.Gospodăriile colective tinere se bucură de un atent sprijin din partea organizațiilor de partid și de stat. Peste 100 de specialiști, contabili, precum și președinți și brigadieri cu experiență din gospodăriile mai vechi, ajută consiliile de condu- I cere la întocmirea planului de producție, la organizarea brigăzilor și echipelor, la pregătirea campaniei de primăvară etc.
★S-a încheiat colectivizarea agriculturii și în comunele și satele care aparțin de orașul Brașov. Cele 11 gospodării colective cuprind peste 5.700 de familii cu o suprafață de 16.274 ha.în aceste zile, Comitetul orășenesc de partid și Sfatul popular orășenesc Brașov sprijină gospodăriile colective să-și organizeze cît mai bine munca.

Oradea, Âleșd 
și Șimleu—regiunea 

CrișanaGospodăriile colective din Borș, Vaida, Roșiori și alte comune ale raionului Oradea au devenit unități a- gricole socialiste puternice care au demonstrat din plin superiorita-, tea acestei forme de lucrare a pămîntului. Exemplul colectiviștilor a constituit un puternic îndemn pentru ceilalți țărani întovărășiți sau cu gospodării individuale din raion să pășească pe drumul gospodăriei colective.Gospodăriile colective din raionul Oradea au obținut anul trecut o producție medie cu 600 kg grîu și 2.000 kg porumb mai mare la hectar decît țăranii întovărășiți și cu gospodării individuale. O mare dezvoltare a luat sectorul zootehnic, iar unitățile din jurul orașului Oradea au extins legumicultura.

Satele raionului Oradea au înregistrat prefaceri mari. La Borș, Bi- haria, Sălard, Roșiori și în alte comune s-au construit numeroase case. Numai în anul trecut în raion s-au construit peste 800 case noi. De asemenea, în 29 sate a pătruns lumina electrică.în raion există acum 76 gospodării colective care numără 25.181 familii de țărani muncitori cu 61.035 ha de teren.
★De asemenea, s-a încheiat colectivizarea și în satele și comunele raionului Aleșd. Un număr de 8.288 familii de țărani muncitori s-au unit în 36 gospodării colective cu 16.794 hectare pămînt.
★In urma încheierii colectivizării, în raionul Șimleu, regiunea Crișana, sînt 49 gospodării colective care unesc 17.158 familii, cu 39.800 hectare teren.La convingerea țăranilor muncitori din raionul Șimleu de a păși pe calea gospodăriei colective au contribuit în cea mai mare măsură realizările obținute de gospodăriile colective fruntașe. Anul trecut, producția medie de grîu realizată de gospodăriile colective din raion a fost cu 424 kg mai mare decît cea obținută de gospodăriile individuale. Vizitînd gospodăria colectivă din Nușfalău, de exemplu, întovărășiții și țăranii cu gospodărie individuală au văzut că venitul bănesc al acestei gospodării a fost anul trecut de peste 1.500.000 lei, iar fondul de bază a ajuns la o valoare de peste 2.000.000 lei.Organizațiile de partid din raion au popularizat larg realizările gospodăriilor colective, organizînd vizite, seri de întrebări și răspunsuri, o susținută activitate culturală.

Botoșani — regiunea 
SuceavaS-a încheiat colectivizarea agriculturii și în raionul Botoșani, regiunea Suceava. în cele 86 gospodării colective s-au unit 44.620 familii cu 115.800 hectare.Argumentele cele mai convingătoare care au atras țăranii pe calea gospodăriei colective au fost rezultatele obținute de gospodăriile colective din Roma, Socrujeni, Bucecea și alte gospodării fruntașe din raion. Gospodăria colectivă din Roma a

GOSPODARII AGRICOLE DE STATI
GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVEI
Aprovizionați-vă fără repartiție, plata prin vira

ment, cu următoarele produse:

— Cheag lichid;

— Unsoare galbenă de căruță tip Teleajen ;

— Soricid, produs foarte eficace pentru distrugerea 
șoarecilor și șobolanilor, de la Cooperativa de Invalizi 
„CHIMICA” — București,: Calea Șerban Vodă nr. 
22-24, telefon: 14.91.29.

realizat anul trecut un venit bănesc de 4.601.605 lei. Valoarea zilei-mun- că a fost anul trecut de 28 lei.Toate aceste rezultate au fost larg popularizate în rîndul țăranilor muncitori.Organele și organizațiile de partid sfaturile populare sprijină gospodăriile colective pentru buna desfășurare a lucrărilor în campania agricolă de primăvară.
★S-a încheiat colectivizarea agriculturii și în comunele din raza orașului Botoșani. Cele 9 G.A.C. cuprind 5.791 familii cu 12.928 ha.

Hîrlâu — regiunea 
lașiȘi în raionul Hîrlău s-a încheiat colectivizarea agriculturii. Cele 36 gospodării colective cuprind 27.694 familii cu 78.213 ha teren.La baza acestui succes stă munca politică desfășurată de organele și organizațiile de partid, care au popularizat rezultatele bune înregistrate de gospodăriile colective din Totoești, Romînești, Flămînzi etc. S-au organizat vizite ale țăranilor întovărășiți, s-au editat foi volante, grafice, pliante etc.Producțiile medii pe raion la gospodăriile colective au fost în 1961 de 1.728 kg grîu, 2.332 kg porumb și 19.779 kg sfeclă de zahăr la ha, depășindu-se producțiile medii realizate de întovărășiți cu 500—800 kg grîu, 1.000 kg porumb și 10.000 kg sfeclă de zahăr.Colectiviștii din raion sînt hotă- rîți să muncească cu spor pentru a obține recolte mai bogate, să dezvolte sectorul zootehnic și celelalte ramuri de producție. în prezent, a- jutați de activiștii de partid și gie stat, de specialiști, colectiviștii aici întocmesc și revizuiesc planurile de producție, își organizează brigăzile și echipele și pregătesc temeinic campania agricolă de primăvară.

Roman — regiunea 
BacâuDuminică s-a încheiat colectivizarea agriculturii și în raionul Roman, regiunea Bacău. Acum în raion sînt 53 gospodării colective care cuprind 29.513 familii și dețin 68.814 hectare teren.Cine merge azi prin Văleni, Ho- ria, Uncești, Trifești și multe alte sate ale raionului Roman poate vedea că gospodăriile colective schimbă fața satelor, traiul țăranilor. La Trifești valoarea unei zile-muncă a fost de 32,45 lei, la Botești — 37,60 lei, la Bozieni — 35 lei. în medie pe raion, valoarea zilei-muncă s-a ridicat în anul trecut la 30 lei. ța 1961, de pildă, gospodăria colectiva Văleni a obținut 2.000 kg grîu/A hectar, cea din Doljești aproape 4.000 kg porumb boabe la hectar. Gospodăriile colective au realizat în medie pe raion producții mai mari decît gospodăriile individuale cu 658 kg grîu și cu 1037 kg porumb la hectar.Rezultatele bune ale muncii colectiviștilor au fost larg popularizate prin forme variate ale muncii politice de masă. între altele au fost editate de către ziarul local „Steaua Roșie" numeroase ediții speciale și foi volante, s-au prezentat programe culturale, filme.Acum, o dată cu terminarea colectivizării agriculturii raionului, colectiviștii din raionul Roman, a- jutați de specialiști, întocmesc planurile de producție și se pregătesc pentru lucrările agricole de primăvară.
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